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Ⅰ はじめに 
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１．調査の目的 

平成 27 年度から「子ども・子育て関連３法」に基づいた子ども・子育て支援制度が始まるこ

とを受け、市民の皆様が子ども・子育てについて日頃考えていることや利用したいサービスなど

を把握するため、アンケートを実施しました。 

 

２．実施概要 

調査地域 白井市全域 

調査対象 
①小学校就学前の児童の保護者2,000人 

②小学校の児童の保護者 1,000 人 

調査期間 平成 25 年 11 月７日～11月 25 日 

調査方法 郵送配布・郵送回収 

 

３．回収結果 

 配布数 回収数 回収率 

①就学前児童保護者調査 2,000件 1,205 件 60.3％ 

②就学児童保護者調査 1,000件 541 件 54.1％ 

合計 3,000 件 1,746 件 58.2％ 

 

４．報告書を見る際の留意点 

○回答結果の割合（％）はサンプル数（集計対象者総数）に対してそれぞれの回答数の割合を小

数点以下第２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択

肢を選ぶ方式）であっても合計値が 100.0％にならない場合があります。 

○複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は回答数に対

する選択肢ごとの回答数のそれぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超え

る場合があります。 

○図表中において、「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別

が著しく困難なものです。 

○グラフ及び表の n数（number of case）は、サンプル数（集計対象者総数あるいは回答者限定

設問の限定条件に該当する人数）を表しています。 

○本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。 
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Ⅱ 就学前児童保護者調査の結果 
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１．封筒の宛て名のお子さんとご家族の状況についてうかがいます 

問１ 宛て名のお子さんの生年月をご記入ください。（□内に数字でご記入ください。数字は一枠に

一字。） 

子どもの年齢については、「0歳」が 16.8％と最も多く、次いで「3歳」が 16.1％、「5歳」が 15.0％

となっています。 

【子の年齢】 

n=1,205 数量回答

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

不明・無回答

16.8

14.1

13.4

16.1

14.0

15.0

8.6

1.9

0 10 20%  

 

問２ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛て名のお子さんからみた関係でお答えくだ

さい。（○は１つ） 

回答者については、「母親」が 92.9％と 9割以上を占め、最も多くなっています。 

n=1,205 単数回答

母親

父親

その他

不明・無回答

92.9

5.1

0.2

1.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %
 

 

問３ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（○は１つ） 

回答者の配偶関係については、「配偶者がいる」が 92.3％となっています。 

n=1,205 単数回答

配偶者がいる

配偶者はいない

不明・無回答

92.3

5.6

2.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %
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問４ 宛て名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。宛て名のお子

さんからみた関係でお答えください。（○は１つ） 

子育て（教育を含む）を主に行っている人については、「父母ともに」が 51.0％と最も多く、次い

で「主に母親」が 46.0％となっています。 

n=1,205 単数回答

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

不明・無回答

51.0

46.0

0.3

0.4

0.4

1.8

0 10 20 30 40 50 60 %  
 

問５ お住まいの地区はどちらですか。（○は１つ） 

居住する地区については、「白井第三小学校区」が 18.3％と最も多く、次いで「大山口小学校区」

が 15.4％、「南山小学校区」が 13.7％となっています。 

n=1,205 単数回答

白井第一小学校区

白井第二小学校区

白井第三小学校区

大山口小学校区

南山小学校区

池の上小学校区

清水口小学校区

七次台小学校区

桜台小学校区

不明・無回答

6.2

2.2

18.3

15.4

13.7

10.1

10.5

12.6

7.9

3.2

0 10 20 %  

 

問６ あなたは、白井市に、通算で何年お住まいですか。（○は１つ） 

居住年数については、「1年～5年」が 41.9％と最も多く、次いで「6年～10 年」が 28.6％、「21 年

以上」が 13.1％となっています。 

n=1,205 単数回答

1年未満

1年～5年

6年～10年

11年～15年

16年～20年

21年以上

不明・無回答

6.0

41.9

28.6

6.1

2.7

13.1

1.6

0 10 20 30 40 50 %  
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問７ あなたは、これからも白井市で暮らしたいですか。（○は１つ） 

今後の居住意向については、「暮らしたい」が 80.3％と最も多く、次いで「別の場所で暮らしたい」

が 15.2％、「別の場所で暮らしても、いずれ白井市に戻ってきたい」が 1.4％となっています。 

n=1,205 単数回答

不明・無回答

別の場所で暮らしたい

別の場所で暮らしても、いずれ白井市に戻ってきたい

暮らしたい 80.3

1.4

15.2

3.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 %  
 

【問７で「３ 別の場所で暮らしたい」に○をつけた方におうかがいします】 

問７-1 その理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

別の場所で暮らしたい理由については、「現在の住宅は通勤・通学に不便なため」が 48.1％と最も

多く、次いで「現在の住宅や周りの環境に不満があるため」が 41.5％、「子どもの誕生や成長、教育

のため」が 26.8％となっています。 

n=183 複数回答

不明・無回答

その他

子どもの誕生や成長、教育のため

親や子ども、友人などとの同居・別居のため

賃貸借契約などの期限切れ、
家主からの立退き要求などのため

現在の住宅や周りの環境に不満があるため

持ち家を取得するため

現在の住宅は通勤・通学に不便なため

自分の結婚、学業、仕事などの都合のため

家族の結婚、仕事などの都合のため

9.8

11.5

26.8

13.1

2.7

41.5

19.1

48.1

25.1

0.0

0 10 20 30 40 50 60 %  
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２．子どもの育ちをめぐる環境についてうかがいます 

問８ 宛て名のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか。

宛て名のお子さんからみた関係でお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

子育てに日常的に関わっている人（施設）については、「父母ともに」が 52.6％と最も多く、次い

で「母親」が 39.9％、「幼稚園」が 24.6％となっています。 

n=1,205 複数回答

父母ともに

母親

父親

祖父母

幼稚園

保育園

認定こども園

その他

不明・無回答

52.6

39.9

2.7

18.3

24.6

20.3

3.4

2.7

0.8

0 10 20 30 40 50 60 %
 

 

問９ 宛て名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

子どもをみてもらえる親族・知人の有無については、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族

にみてもらえる」が 59.5％と最も多く、次いで「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる

友人・知人がいる」が 25.6％、「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 24.9％となっています。 

n=1,205 複数回答

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の
親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを
みてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

不明・無回答

24.9

59.5

3.9

25.6

11.1

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 %
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問 10 宛て名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。ま

た、相談できる場所はありますか。（○は１つ） 

子育てをする上で、気軽に相談できる人の有無については、「いる／ある」が 94.4％と 9 割以上を

占め、「いない／ない」を大きく上回っています。 

n=1,205 単数回答

いる／ある

いない／ない

不明・無回答

94.4

4.1

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %
 

 

【問 10 で「１ いる／ある」に○をつけた方におうかがいします】 

問 10-1 宛て名のお子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）

ですか。（あてはまるものすべてに○） 

子育てに関して、気軽に相談できる先については、「子どもの祖父母等の親族」が 81.2％と最も多

く、次いで「友人や知人」が 75.3％、「近所の人」が 30.1％となっています。 

n=1,138 複数回答

子どもの祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援センター

健康課（保健福祉センター）

保育園

幼稚園

認定こども園

児童館

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

家庭児童相談室（保健福祉センター）

その他

不明・無回答

81.2

75.3

30.1

8.3

4.1

17.7

16.2

2.8

2.6

0.1

10.2

1.1

2.8

0.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 %
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３．封筒の宛て名のお子さんの保護者の就労状況についてうかがいます 

問11 宛て名のお子さんの母親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（１） 現在の就労状況は以下のどれにあたりますか。（○は１つ） 

母親の就労状況については、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 46.6％と最も多

く、次いで「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 21.0％、

「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 17.3％となっています。 

n=1,205 複数回答

フルタイムで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、
現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

17.3

6.1

21.0

1.0

46.6

6.5

1.7

0 10 20 30 40 50 %  

 

【問 11 の（１）で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方におうかがいします】 

（２） 家を出る時間と帰宅時間をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多いパター

ンについてお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況について

お答えください。必ず、時間は24時間制（例：帰宅時間 １ ９ 時）でご記入ください（数

字は一枠に一字）。 

就労している母親の家を出る時刻については、「8時台」が 43.6％と最も多く、次いで「7時台」が

24.0％、「9時台」が 15.4％となっています。 

また、帰宅時刻については、「18 時台」が 27.1％と最も多く、次いで「19時台」が 19.8％、「17時

台」が 12.5％となっています。 

【家を出る時刻】 

n=546 複数回答

6時より前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

不明・無回答

0.9

2.7

24.0

43.6

15.4

5.5

0.4

0.5

3.1

3.8

0 10 20 30 40 50 %  
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【帰宅時刻】 

n=546 複数回答

12時より前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

4.0

3.3

8.4

9.2

4.8

12.5

27.1

19.8

4.0

2.9

4.0

0 10 20 30 %  

 

【問 11 の（１）で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方におうかがいします】 

（３） 職場までの交通手段とかかる時間はどのくらいですか。（あてはまるものすべてに○） 

就労している母親の職場までの交通手段については、「自動車」が 59.3％と最も多く、次いで「電

車」が 26.9％、「徒歩」が 19.6％となっています。 

また、職場までかかる時間については、「30分未満 」が 47.1％と最も多く、次いで「1時間未満」

が 23.4％、「1時間 30 分未満」が 15.7％となっています。 

【職場までの交通手段】 

n=546 複数回答

徒歩

自転車

バス

自動車

電車

その他

不明・無回答

19.6

19.2

3.1

59.3

26.9

3.5

2.0

0 10 20 30 40 50 60 70 %  

【職場までかかる時間】 

n=535 単数回答

30分未満

1時間未満

1時間30分未満

2時間未満

不明・無回答

47.1

23.4

15.7

7.9

6.0

0 10 20 30 40 50 %
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【問 11 の（１）で「３」または「４」（パート・アルバイト等で就労）に○をつけた方におうかがいします】 

（４） フルタイムでの就労を希望しますか。（○は１つ） 

パート・アルバイト等で就労している母親のフルタイムへの就労希望については、「パート・アルバ

イト等で就労を続けることを希望」が 58.1％と最も多く、次いで「フルタイムでの就労希望はあるが、

実現できる見込みはない」が 26.4％、「フルタイムでの就労希望があり、実現できる見込みがある」

が 9.8％となっています。 

子どもの年齢別にみると、０歳では「フルタイムへの就労希望はあるが、実現できる見込みはない」

が、1歳以上では「パート・アルバイト等で就労を続けることを希望」が最も多くなっています。 

n=265 単数回答

フルタイムでの就労希望があり、
実現できる見込みがある

フルタイムでの就労希望はあるが、
実現できる見込みはない

パート・アルバイト等で就労を
続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや
家事に専念したい

不明・無回答

9.8

26.4

58.1

3.0

2.6

0 10 20 30 40 50 60 70 %
 

 

上段: 

回答者数 

下段:％ 

n 

フ
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イ
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望
が
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現
で
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る
見
込
み
が
あ
る 

フ
ル
タ
イ
ム
で
の
就
労

希
望
は
あ
る
が
、
実

現
で
き
る
見
込
み
は

な
い 

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

等
で
就
労
を
続
け
る

こ
と
を
希
望 

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

等
を
や
め
て
子
育
て

や
家
事
に
専
念
し
た

い 不
明
・
無
回
答 

0 歳 
12 1 6 4 - 1 

100.0 8.3  50.0  33.3  - 8.3  

1 歳 
18 2 4 11 - 1 

100.0 11.1  22.2  61.1  - 5.6  

2 歳 
37 6 10 16 3 2 

100.0 16.2  27.0  43.2  8.1  5.4  

3 歳 
37 2 14 20 1 - 

100.0 5.4  37.8  54.1  2.7  - 

4 歳 
55 5 12 35 3 - 

100.0 9.1  21.8  63.6  5.5  - 

5 歳 
67 6 14 46 - 1 

100.0 9.0  20.9  68.7  - 1.5  

6 歳 
31 3 8 18 - 2 

100.0 9.7  25.8  58.1  - 6.5  
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【問 11 の（１）で「５」または「６」（就労していない）に○をつけた方におうかがいします】 

（５） 就労したいという希望はありますか。（番号と記号それぞれ○は１つ。またカッコ内に数字

をご記入ください。） 

就労していない母親の就労希望については、「1年より先、一番下の子どもが（  ）歳になったこ

ろに就労したい」が 53.4％と最も多く、次いで「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」

が 24.3％、「すぐにでも、もしくは 1年以内に就労したい」が 21.0％となっています。 

子どもの年齢別にみると、すべての年齢で「1 年より先、一番下の子どもが（  ）歳になったこ

ろに就労したい」が多くなっています。 

就労したい末子の年齢については、「6～8歳」が 45.5％と最も多く、次いで「3～5歳」が 38.7％、

「9歳以上」が 9.7％となっています。 

n=639 単数回答

子育てや家事などに専念したい
（就労の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが（　　）歳に
なったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

不明・無回答

24.3

53.4

21.0

1.4

0 10 20 30 40 50 60 %
 

 

上段: 

回答者数 

下段:％ 

n 

子
育
て
や
家

事
な
ど
に
専

念
し
た
い
（
就

労
の
予
定
は

な
い
） 

１
年
よ
り
先
、

一
番
下
の
子

ど
も
が

（ ）

歳

に
な
っ
た
こ
ろ

に
就
労
し
た
い 

す
ぐ
に
で
も
、

も
し
く
は
１
年

以
内
に
就
労

し
た
い 

不
明
・無
回
答 

0 歳 
123 33 75 15 - 

100.0  26.8  61.0  12.2  - 

1 歳 
109 29 59 19 2 

100.0  26.6  54.1  17.4  1.8  

2 歳 
90 17 50 22 1 

100.0  18.9  55.6  24.4  1.1  

3 歳 
107 21 50 36 - 

100.0  19.6  46.7  33.6  - 

4 歳 
78 22 37 16 3 

100.0  28.2  47.4  20.5  3.8  

5 歳 
73 22 34 15 2 

100.0  30.1  46.6  20.5  2.7  

6 歳 
49 10 27 11 1 

100.0  20.4  55.1  22.4  2.0  

 

【就労したい末子の年齢】 

 n=341 数量回答

0～2歳

3～5歳

6～8歳

9歳以上

不明・無回答

3.2

38.7

45.5

9.7

2.9

0 10 20 30 40 50 %
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「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」とした母親が希望する就労形態については、「パー

トタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）」が 84.3％と、「フルタイム」の 9.0％を大きく上回っ

ています。 

また、希望する週あたりの就労日数については、「3日」が 50.4％と最も多く、次いで「4日」が 30.1％、

「5日」が 10.6％となっています。 

希望する１日あたりの就労時間については、「4 時間」「5 時間」がともに 34.5％と最も多く、次い

で「6時間」が 11.5％となっています。 

n=134 単数回答

フルタイム

不明・無回答

パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）

9.0

84.3

6.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 %  

 

【希望する就労形態で、「パートタイム、アルバイト等」に○をした方】 

【週あたりの希望就労日数】             【１日あたりの希望就労時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 宛て名のお子さんの父親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（１） 現在の就労状況は以下のどれにあたりますか。（○は１つ） 

父親の就労状況については、「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が 88.3％

と大半を占めています。 

n=1,205 複数回答

フルタイムで就労しており、
育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、
育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、
育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、
育休・介護休業中である

以前は就労していたが、
現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

88.3

0.1

0.2

0.0

0.8

0.2

10.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %  

日数 
n=113 

n ％ 

1 日 2 1.8 

2 日 2 1.8 

3 日 57 50.4 

4 日 34 30.1 

5 日 12 10.6 

6 日 0 0 

7 日 0 0 

不明・無回答 6 5.3 

 

時間 
n=113 

n ％ 

1 時間 0 0 

2 時間 3 2.7 

3 時間 10 8.8 

4 時間 39 34.5 

5 時間 39 34.5 

6 時間 13 11.5 

7 時間 1 0.9 

8 時間以上 5 4.4 

不明・無回答 3 2.7 
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【問 12 の（１）で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方におうかがいします】 

（２） 家を出る時間と帰宅時間をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多いパター

ンについてお答えください。育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答え

ください。必ず、時間は 24 時間制（例：帰宅時間 １ ９ 時）でご記入ください（数字は

一枠に一字）。 

就労している父親の家を出る時刻については、「7時台」が 42.5％と最も多く、次いで「8時台」が

21.3％、「6時台」が 20.9％となっています。 

また、帰宅時刻については、「21 時台」が 19.8％と最も多く、次いで「20時台」が 18.4％、「19時

台」が 15.6％となっています。 

 

【家を出る時刻】 

n=1,068 数量回答

5時台より前

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時以降

不明・無回答

2.0

5.8

20.9

42.5

21.3

3.3

2.9

1.4

0 10 20 30 40 50 %  

【帰宅時刻】 

n=1,068 数量回答

17時より前

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

23時以降

不明・無回答

8.2

1.7

8.2

15.6

18.4

19.8

14.0

8.2

3.9

1.9

0 10 20 30 %
 



 

15 

 

【問 12 の（１）で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方におうかがいします】 

（３） 職場までの交通手段とかかる時間はどのくらいですか。（あてはまるものすべてに○） 

就労している父親の職場までの交通手段については、「電車」が 51.7％と最も多く、次いで「自動

車」が 41.4％、「徒歩」が 21.0％となっています。 

また、職場までかかる時間については、「1 時間 30 分未満」が 33.7％と最も多く、次いで「2 時間

未満」が 19.8％、「1時間未満」が 19.1％となっています。 

 

【職場までの交通手段】 

n=1,068 複数回答

徒歩

自転車

バス

自動車

電車

その他

不明・無回答

21.0

19.2

2.7

41.4

51.7

6.8

1.5

0 10 20 30 40 50 60 %  

【職場までかかる時間】 

n=1,052 単数回答

30分未満

1時間未満

1時間分30未満

2時間未満

2時間以上

不明・無回答

16.7

19.1

33.7

19.8

5.0

5.7

0 10 20 30 40 %  

 

【問 12 の（１）で「３」または「４」（パート・アルバイト等で就労）に○をつけた方におうかがいします】 

（４） フルタイムでの就労を希望しますか。（○は１つ） 

パート・アルバイト等で就労している父親のフルタイムへの就労希望については、3 人の回答があ

り、「フルタイムでの就労希望があり、実現できる見込みがある」に 2人、「パート・アルバイト等で

就労を続けることを希望」に 1人の回答がありました。（グラフ省略） 

 

【問 12 の（１）で「５」または「６」（就労していない）に○をつけた方におうかがいします】 

（５） 就労したいという希望はありますか。（番号と記号それぞれ○は１つ。またカッコ内に数字

をご記入ください。） 

就労していない父親の就労希望については、12 人の回答があり、「すぐにでも、もしくは１年以内

に就労したい」に 7人、「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」に 3人「1年より先、

一番下の子どもが（  ）歳になったころに就労したい」に 1人の回答がありました。（グラフ省略） 

就労したい末子の年齢については、「2歳」が 1人となっています。（グラフ省略） 

また、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」人の希望する就労形態については、「フルタ

イム」が 5人、「パートタイム、アルバイト等」が 2人となっており、１週あたりの日数は「3日」「4

日」が 1人ずつ、１日あたりの時間は「4時間」「5時間」が 1人ずつとなっています。（グラフ省略） 
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４．宛て名のお子さんの平日の定期的な教育・保育の事業の利用状況についてうかがいます 

問 13 宛て名のお子さんは現在、幼稚園や保育園などの「定期的な教育・保育の事業」を利用され

ていますか。（○は１つ） 

定期的な教育・保育事業の利用状況については、「利用している」が 57.9％と「利用していない」

の 40.9％を上回っています。 

子どもの年齢別にみると、年齢とともに「利用している」人が増加し、3 歳で 6 割、4 歳以上で 9

割以上が「利用している」と回答しています。 

n=1,205 単数回答

利用している

利用していない

不明・無回答

57.9

40.9

1.2

0 10 20 30 40 50 60 70 %
 

 

上段: 

回答者数 

下段:％ 

n 利
用
し
て
い
る 

利
用
し
て
い
な

い 不
明
・
無
回
答 

0 歳 
203 13 189 1 

100.0 6.4  93.1  0.5  

1 歳 
170 41 128 1 

100.0 24.1  75.3  0.6  

2 歳 
161 63 95 3 

100.0 39.1  59.0  1.9  

3 歳 
194 127 65 2 

100.0 65.5  33.5  1.0  

4 歳 
169 158 9 2 

100.0 93.5  5.3  1.2  

5 歳 
181 176 1 4 

100.0 97.2  0.6  2.2  

6 歳 
104 104 - - 

100.0 100.0  - - 
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【問 13 で「１ 利用している」に○をつけた方におうかがいします】 

問13-1 宛て名のお子さんは、平日どのような「定期的な教育・保育の事業」を利用していますか。

年間を通じて利用している事業をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

定期的に利用している教育・保育事業については、「幼稚園」が 51.7％と最も多く、次いで「認可

保育所」が 35.7％、「幼稚園の預かり保育」が 10.9％となっています。 

定期的に利用している教育・保育事業の内容を子どもの年齢別にみると、0～2歳までは「認可保育

所」、3歳以降では「幼稚園」が多くなっています。 

n=698 複数回答

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

51.7

10.9

35.7

8.6

0.0

3.0

0.4

0.4

0.1

0.7

3.4

0.1

0 10 20 30 40 50 60 %  

 

上段: 

回答者数 

下段:％ 

n 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

自
治
体
の
認
証
・
認
定
保

育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育

施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・サ
ポ
ー
ト
・
セ

ン
タ
ー 

そ
の
他 

不
明
・無
回
答 

0 歳 
13 1 1 12 1 - - - - - - - - 

100.0 7.7 7.7 92.3 7.7 - - - - - - - - 

1 歳 
41 - - 31 5 - 5 - - - 1 - - 

100.0 - - 75.6 12.2 - 12.2 - - - 2.4 - - 

2 歳 
63 - - 44 8 - 6 - 1 - 1 5 - 

100.0 - - 69.8 12.7 - 9.5 - 1.6 - 1.6 7.9 - 

3 歳 
127 62 13 47 10 - 4 - 1 - 2 7 - 

100.0 48.8 10.2 37.0 7.9 - 3.1 - 0.8 - 1.6 5.5 - 

4 歳 
158 100 17 47 10 - 1 1 - - - 8 - 

100.0 63.3 10.8 29.7 6.3 - 0.6 0.6 - - - 5.1 - 

5 歳 
176 124 29 39 12 - 4 1 - - 1 2 - 

100.0 70.5 16.5 22.2 6.8 - 2.3 0.6 - - 0.6 1.1 - 

6 歳 
104 66 16 24 12 - - 1 - 1 - 2 1 

100.0 63.5 15.4 23.1 11.5 - - 1.0 - 1.0 - 1.9 1.0 
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【問 13 で「１ 利用している」に○をつけた方におうかがいします】 

問 13-２ 平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。

また、希望としてはどのくらい利用したいですか。１週あたり何日、１日あたり何時間

（何時から何時まで）かを、カッコ内にご記入ください。時間は必ず24時間制（例：９

時～18時）でご記入ください。 

 

①週あたりの利用日数 

利用している教育・保育事業の週あたりの利用日数について、現在の状況は幼稚園、認可保育所と

もに「5日」が多くなっています。 

希望の状況は、幼稚園、認可保育所ともに「5 日」が多く、おおむね現在の利用状況と同様となっ

ているものの、幼稚園の預かり保育は「3日」以上が多く、現在と希望の状況に違いが見られます。 

【現在の１週あたりの利用日数】 

日数 
幼稚園 
n=355 

幼稚園の 
預かり保育 

n=7 

認可保育所 
n=243 

認定こども園 
n=50 

家庭的保育 
n=0 

事業所内 
保育施設 

n=12 

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ 

1 日 4 1.1 1 14.3 - - 2 4.0 - - - - 

2 日 1 0.3 1 14.3 2 0.8 - - - - - - 

3 日 5 1.4 2 28.6 6 2.5 - - - - 2 16.7 

4 日 4 1.1 2 28.6 9 3.7 1 2.0 - - 2 16.7 

5 日 339 95.5 1 14.3 208 85.6 43 86.0 - - 8 66.7 

6 日 1 0.3 - - 16 6.6 4 8.0 - - - - 

7 日 - - - - - - - - - - - - 

不明・無回答 1 0.3 - - 2 0.8 - - - - - - 

 

日数 

自治体の認証・
認定保育施設 

n=3 

その他の認可
外の保育施設 

n=3 

居宅訪問型
保育 
n=0 

ファミリー・サポ
ート・センター 

n=0 

その他 
n=12 

 

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％   

1 日 - - - - - - - - 9 75.0   

2 日 - - - - - - - - - -   

3 日 - - 1 33.3 - - - - 1 8.3   

4 日 - - - - - - - - - -   

5 日 2 66.7 2 66.7 - - - - 1 8.3   

6 日 1 33.3 - - - - - - - -   

7 日 - - - - - - - - - -   

不明・無回答 - - - - - - - - 1 8.3   
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【希望の１週あたりの利用日数】 

日数 
幼稚園 
n=355 

幼稚園の 
預かり保育 

n=7 

認可保育所 
n=243 

認定こども園 
n=50 

家庭的保育 
n=0 

事業所内 
保育施設 

n=12 

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ 

1 日 1 0.3 - - - - - - - - - - 

2 日 1 0.3 1 14.3 - - 1 2.0 - - - - 

3 日 1 0.3 1 14.3 2 0.8 - - - - 2 16.7 

4 日 - - 1 14.3 5 2.1 - - - - 2 16.7 

5 日 225 63.4 - - 117 48.1 30 60.0 - - 4 33.3 

6 日 8 2.3 - - 17 7.0 3 6.0 - - - - 

7 日 - - - - 2 0.8 - - - - - - 

不明・無回答 119 33.5 4 57.1 100 41.2 16 32.0 - - 4 33.3 

 

日数 

自治体の認証・
認定保育施設 

n=3 

その他の認可
外の保育施設 

n=3 

居宅訪問型
保育 
n=0 

ファミリー・サポ
ート・センター 

n=0 

その他 
n=12 

 

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％   

1 日 - - - - - - - - 5 41.7   

2 日 - - - - - - - - - -   

3 日 - - - - - - - - - -   

4 日 - - - - - - - - - -   

5 日 - - - - - - - - - -   

6 日 - - - - - - - - - -   

7 日 - - - - - - - - - -   

不明・無回答 3 100 3 100 - - - - 7 58.3   

 

 

②１日あたりの利用時間 

利用している教育・保育事業の１日あたりの利用時間について、現在の状況は幼稚園が「6 時間」、

認可保育所は「10時間以上」が多くなっています。 

希望の状況についても、認可保育所は「10時間以上」が多く、現在の利用状況と同様となっていま

す。幼稚園で「6 時間」が最も多いのは現状と同様ですが、7 時間以上が 31.3％となっており、現在

と希望の状況に違いが見られます。 

【現在の１日あたりの利用時間】 

時間 
幼稚園 
n=355 

幼稚園の 
預かり保育 

n=7 

認可保育所 
n=243 

認定こども園 
n=50 

家庭的保育 
n=0 

事業所内 
保育施設 

n=12 

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ 

1 時間 2 0.6 2 28.6 - - 1 2.0 - - - - 

2 時間 - - 1 14.3 - - - - - - - - 

3 時間 - - 2 28.6 1 0.4 - - - - 1 8.3 

4 時間 13 3.7 - - - - - - - - - - 

5 時間 135 38.0 - - 2 0.8 2 4.0 - - 1 8.3 

6 時間 180 50.7 1 14.3 3 1.2 13 26.0 - - - - 

7 時間 17 4.8 - - 27 11.1 1 2.0 - - 2 16.7 

8 時間 4 1.1 1 14.3 44 18.1 2 4.0 - - 2 16.7 

9 時間 1 0.3 - - 52 21.4 4 8.0 - - 3 25.0 

10 時間以上 - - - - 112 46.1 27 54.0 - - 3 25.0 

不明・無回答 19 5.4 3 42.9 - - 2 0.8 - - -  
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時間 

自治体の認証・
認定保育施設 

n=3 

その他の認可
外の保育施設 

n=3 

居宅訪問型
保育 
n=0 

ファミリー・サポ
ート・センター 

n=0 

その他 
n=12 

 

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％   

1 時間 - - - - - - - - 5 41.7   

2 時間 - - 1 33.3 - - - - 2 16.7   

3 時間 - - - - - - - - 1 8.3   

4 時間 - - - - - - - - - -   

5 時間 - - 1 33.3 - - - - 1 8.3   

6 時間 - - - - - - - - - -   

7 時間 - - - - - - - - - -   

8 時間 - - - - - - - - - -   

9 時間 - - 1 33.3 - - - - - -   

10 時間以上 3 100.0 - - - - - - 1 8.3   

不明・無回答 - - - - - - - - 2 16.7   

 

【希望の１日あたりの利用時間】 

時間 
幼稚園 
n=355 

幼稚園の 
預かり保育 

n=7 

認可保育所 
n=243 

認定こども園 
n=50 

家庭的保育 
n=0 

事業所内 
保育施設 

n=12 

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ 

1 時間 - - 1 14.3 - - - - - - - - 

2 時間 1 0.3 1 14.3 - - - - - - - - 

3 時間 - - - - - - - - - - - - 

4 時間 1 0.3 - - - - - - - - - - 

5 時間 26 7.3 - - - - - - - - 1 8.3 

6 時間 91 25.6 - - 1 0.4 6 12.0 - - - - 

7 時間 71 20.0 - - 19 7.8 4 8.0 - - 3 25.0 

8 時間 27 7.6 - - 17 7.0 3 6.0 - - 1 8.3 

9 時間 8 2.3 1 14.3 29 11.9 4 8.0 - - 3 25.0 

10 時間以上 5 1.4 - - 74 30.5 16 32.0 - - - - 

不明・無回答 125 35.2 4 57.1 103 42.4 17 34.0 - - 4 33.3 

 

時間 

自治体の認証・
認定保育施設 

n=3 

その他の認可
外の保育施設 

n=3 

居宅訪問型
保育 
n=0 

ファミリー・サポ
ート・センター 

n=0 

その他 
n=12 

 

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％   

1 時間 - - - - - - - - - -   

2 時間 - - - - - - - - 3 25.0   

3 時間 - - - - - - - - 1 8.3   

4 時間 - - - - - - - - - -   

5 時間 - - - - - - - - - -   

6 時間 - - - - - - - - - -   

7 時間 - - - - - - - - 1 8.3   

8 時間 - - - - - - - - - -   

9 時間 - - - - - - - - - -   

10 時間以上 - - - - - - - - - -   

不明・無回答 3 100.0 3 100.0 - - - - 7 58.3   
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③利用開始時刻 

利用している教育・保育事業の利用開始時刻について、現在の状況は幼稚園が「9時」、認可保育所

は「8時以前」が多くなっています。 

希望の状況についても、幼稚園が「9時」、認可保育所は「8時以前」が多く、現在と希望の状況は

おおむね同様であることがうかがえます。 

【現在の利用開始時刻】 

時間 
幼稚園 
n=355 

幼稚園の 
預かり保育 

n=7 

認可保育所 
n=243 

認定こども園 
n=50 

家庭的保育 
n=0 

事業所内 
保育施設 

n=12 

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ 

8 時以前 88 24.8 1 14.3 167 68.7 36 72.0 - - 6 50.0 

9 時 232 65.4 1 14.3 73 30.0 13 26.0 - - 5 41.7 

10 時 31 8.7 1 14.3 - - 1 2.0 - - 1 8.3 

11 時 - - - - - - - - - - - - 

12 時 - - - - - - - - - - - - 

13 時以降 2 0.6 4 57.1 1 0.4 - - - - - - 

不明・無回答 2 0.6 - - 2 0.8 - - - - - - 

 

時間 

自治体の認証・
認定保育施設 

n=3 

その他の認可
外の保育施設 

n=3 

居宅訪問型
保育 
n=0 

ファミリー・サポ
ート・センター 

n=0 

その他 
n=12 

 

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％   

8 時以前 3 100.0 - - - - - - 1 8.3   

9 時 - - - - - - - - - -   

10 時 - - 3 100.0 - - - - 9 75.0   

11 時 - - - - - - - - - -   

12 時 - - - - - - - - - -   

13 時以降 - - - - - - - - - -   

不明・無回答 - - - - - - - - 2 16.7   
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【希望の利用開始時刻】 

時間 
幼稚園 
n=355 

幼稚園の 
預かり保育 

n=7 

認可保育所 
n=243 

認定こども園 
n=50 

家庭的保育 
n=0 

事業所内 
保育施設 

n=12 

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ 

8 時以前 86 24.2 1 14.3 96 39.5 25 50.0 - - 4 33.3 

9 時 140 39.4 - - 45 18.5 8 16.0 - - 3 25.0 

10 時 8 2.3 1 14.3 - - - - - - 1 8.3 

11 時 - - - - - - - - - - - - 

12 時 - - - - - - - - - - - - 

13 時以降 - - 1 14.3 - - - - - - - - 

不明・無回答 121 34.1 4 57.1 102 42.0 17 34.0 - - 4 33.3 

 

時間 

自治体の認証・
認定保育施設 

n=3 

その他の認可
外の保育施設 

n=3 

居宅訪問型
保育 
n=0 

ファミリー・サポ
ート・センター 

n=0 

その他 
n=12 

 

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％   

8 時以前 - - - - - - - - 1 8.3   

9 時 - - - - - - - - 1 8.3   

10 時 - - - - - - - - 3 25.0   

11 時 - - - - - - - - - -   

12 時 - - - - - - - - - -   

13 時以降 - - - - - - - - - -   

不明・無回答 3 100.0 3 100.0 - - - - 7 58.3   

 

 

 

 

④利用終了時刻 

利用している教育・保育サービスの利用終了時刻について、現在の状況は幼稚園が「14 時以前」、

認可保育所は「18時」が多くなっています。 

希望の状況は、幼稚園が「15 時」が最も多く、16時以降が 2割を超えており、現在と希望が異なっ

ています。一方、認可保育所が「18 時」が最も多く、現在と希望の状況はおおむね同様であることが

うかがえます。 

【現在の利用終了時刻】 

時間 
幼稚園 
n=355 

幼稚園の 
預かり保育 

n=7 

認可保育所 
n=243 

認定こども園 
n=50 

家庭的保育 
n=0 

事業所内 
保育施設 

n=12 

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ 

14 時以前 207 58.3 1 14.3 3 1.2 9 18.0 - - 2 16.7 

15 時 131 36.9 - - 4 1.6 8 16.0 - - 1 8.3 

16 時 12 3.4 3 42.9 49 20.2 1 2.0 - - 1 8.3 

17 時 2 0.6 3 42.9 62 25.5 3 6.0 - - 3 25.0 

18 時 - - - - 92 37.9 19 38.0 - - 3 25.0 

19 時以降 1 0.3 - - 30 12.3 10 20.0 - - 2 16.7 

不明・無回答 2 0.6 - - 3 1.2 - - - - - - 
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時間 

自治体の認証・
認定保育施設 

n=3 

その他の認可
外の保育施設 

n=3 

居宅訪問型
保育 
n=0 

ファミリー・サポ
ート・センター 

n=0 

その他 
n=12 

 

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％   

14 時以前 - - 1 33.3 - - - - 8 66.7   

15 時 - - 1 33.3 - - - - 1 8.3   

16 時 - - - - - - - - - -   

17 時 1 33.3 - - - - - - - -   

18 時 1 33.3 - - - - - - 1 8.3   

19 時以降 1 33.3 1 33.3 - - - - - -   

不明・無回答 - - - - - - - - 2 16.7   

 

 

【希望の利用終了時刻】 

時間 
幼稚園 
n=355 

幼稚園の 
預かり保育 

n=7 

認可保育所 
n=243 

認定こども園 
n=50 

家庭的保育 
n=0 

事業所内 
保育施設 

n=12 

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ 

14 時以前 34 9.6 1 14.3 1 0.4 2 4.0 - - 1 8.3 

15 時 125 35.2 - - 1 0.4 8 16.0 - - 1 8.3 

16 時 58 16.3 1 14.3 24 9.9 1 2.0 - - 2 16.7 

17 時 10 2.8 1 14.3 31 12.8 6 12.0 - - 3 25.0 

18 時 6 1.7 - - 48 19.8 12 24.0 - - 1 8.3 

19 時以降 1 0.3 - - 36 14.8 4 8.0 - - - - 

不明・無回答 121 34.1 4 57.1 102 42.0 17 34.0 - - 4 33.3 

 

時間 

自治体の認証・
認定保育施設 

n=3 

その他の認可
外の保育施設 

n=3 

居宅訪問型
保育 
n=0 

ファミリー・サポ
ート・センター 

n=0 

その他 
n=12 

 

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％   

14 時以前 - - - - - - - - 4 33.3   

15 時 - - - - - - - - 1 8.3   

16 時 - - - - - - - - - -   

17 時 - - - - - - - - - -   

18 時 - - - - - - - - - -   

19 時以降 - - - - - - - - - -   

不明・無回答 3 100.0 3 100.0 - - - - 7 58.3   

 



 

24 

 

【問 13 で「１ 利用している」に○をつけた方におうかがいします】 

問 13-3 現在利用している教育・保育の事業の実施場所はどこですか。白井市内を選ばれた方は、

地図から地区を選んで、記号をお書きください。（○は１つ） 

利用している教育・保育事業の実施場所については、「白井市内」が 86.2％と最も多く、次いで「鎌

ケ谷市」が 4.2％、「印西市」が 3.4％となっています。 

「白井市内」の地区については、「清水口小学校区」が 21.3％と最も多く、次いで「大山口小学校

区」が 20.1％、「南山小学校区」が 15.9％となっています。 

n=698 単数回答

白井市内

柏市

鎌ケ谷市

船橋市

八千代市

印西市

その他

不明・無回答

86.2

0.3

4.2

2.6

0.1

3.4

1.4

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %  

【白井市内の実施場所】 

n=602 単数回答

白井第一小学校区

白井第二小学校区

白井第三小学校区

大山口小学校区

南山小学校区

池の上小学校区

清水口小学校区

七次台小学校区

桜台小学校区

不明・無回答

10.0

1.8

7.8

20.1

15.9

3.7

21.3

10.0

5.6

3.8

0 10 20 30 %
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【問 13 で「１ 利用している」に○をつけた方におうかがいします】 

問13-４ 平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由は何ですか。（あてはまるものす

べてに○） 

定期的に教育・保育事業を利用している理由については、「子どもの教育や発育のため」が 64.0％

と最も多く、次いで「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」が 48.4％となってい

ます。 

子どもの年齢別にみると、0～2歳までは「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」、

3歳以上は「子どもの教育や発育のため」が最も多くなっています。 

n=698 複数回答

子どもの教育や発育のため

子育て（教育を含む）をしている方が
現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が
就労予定がある／求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が
家族・親族などを介護している

子育て（教育を含む）をしている方に
病気や障がいがある

子育て（教育を含む）をしている方が
学生である

その他

不明・無回答

64.0

48.4

0.9

0.4

1.3

0.3

0.6

1.9

0 10 20 30 40 50 60 70 %
 

 

上段: 

回答者数 

下段:％ 

n 

子
ど
も
の
教
育
や
発
育
の

た
め 

子
育
て(

教
育
を
含
む)

を

し
て
い
る
方
が
現
在
就
労

し
て
い
る 

子
育
て
を(

教
育
を
含
む)

し
て
い
る
方
に
就
労
予
定

が
あ
る
／
求
職
中
で
あ
る 

子
育
て(

教
育
を
含
む)

を

し
て
い
る
方
が
家
族
・
親
族

な
ど
を
介
護
し
て
い
る 

子
育
て(

教
育
を
含
む)

を

し
て
い
る
方
に
病
気
や
障

が
い
が
あ
る 

子
育
て(

教
育
を
含
む)

を

し
て
い
る
方
が
学
生
で
あ

る そ
の
他 

不
明
・無
回
答 

0 歳 
13 2 9 1 - 2 - - - 

100.0 15.4 69.2 7.7 - 15.4 - - - 

1 歳 
41 10 37 1 - - - - 2 

100.0 24.4 90.2 2.4 - - - - 4.9 

2 歳 
63 13 51 - - 2 - 1 2 

100.0 20.6 81.0 - - 3.2 - 1.6 3.2 

3 歳 
127 76 66 3 - - 1 1 2 

100.0 59.8 52.0 2.4 - - 0.8 0.8 1.6 

4 歳 
158 122 63 1 1 3 - - 1 

100.0 77.2 39.9 0.6 0.6 1.9 - - 0.6 

5 歳 
176 132 68 - 1 1 - 2 4 

100.0 75.0 38.6 - 0.6 0.6 - 1.1 2.3 

6 歳 
104 83 36 - - 1 1 - 2 

100.0 79.8 34.6 - - 1.0 1.0 - 1.9 
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【問 13 で「２ 利用していない」に○をつけた方におうかがいします】 

問13-５ 平日に定期的な教育・保育の事業を利用していない理由は何ですか。（あてはまるものす

べてに○） 

定期的に教育・保育事業を利用していない理由については、「子どもがまだ小さいため」が 61.7％

と最も多く、次いで「（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が就労していないなどの理由

で）利用する必要がない」が 41.8％、「利用したいが、保育・教育の事業に空きがない」が 9.7％とな

っています。 

子どもの年齢別にみると、2歳以下で「子どもがまだ小さいため」、3歳以上で「（子どもの教育や発

達のため、子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で）利用する必要がない」が最も多くな

っています。また、「子どもがまだ小さいため」と回答した人の利用を希望する子どもの年齢について

は、「3歳」が 56.3％と最も多く、次いで「4歳」が 18.1％、「1歳」が 15.1％となっています。 

n=493 複数回答

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

近所の人や父母の友人・知人がみている

子どもの祖父母や親戚の人がみている

（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が就
労していないなどの理由で）利用する必要がない

不明・無回答

その他

子どもがまだ小さいため

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業が
ない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

41.8

5.7

0.4

9.7

5.9

1.2

1.6

61.7

6.1

2.2

0 10 20 30 40 50 60 70 %
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上段: 

回答者数 

下段:％ 

n 

（
子
ど
も
の
教
育
や
発
達
の
た
め
、
子
ど

も
の
母
親
か
父
親
が
就
労
し
て
い
な
い
な

ど
の
理
由
で
）利
用
す
る
必
要
が
な
い 

子
ど
も
の
祖
父
母
や
親
戚
の
人
が
み
て
い

る 近
所
の
人
や
父
母
の
友
人
・
知
人
が
み
て

い
る 

利
用
し
た
い
が
、
保
育
・
教
育
の
事
業
に

空
き
が
な
い 

利
用
し
た
い
が
、
経
済
的
な
理
由
で
事
業

を
利
用
で
き
な
い 

利
用
し
た
い
が
、
延
長
・
夜
間
等
の
時
間

帯
の
条
件
が
合
わ
な
い 

利
用
し
た
い
が
、
事
業
の
質
や
場
所
な

ど
、
納
得
で
き
る
事
業
が
な
い 

子
ど
も
が
ま
だ
小
さ
い
た
め 

そ
の
他 

不
明
・無
回
答 

0 歳 
189 64 12 1 14 3 3 3 136 15 2 

100.0 33.9 6.3 0.5 7.4 1.6 1.6 1.6 72.0 7.9 1.1 

1 歳 
128 60 5 - 18 12 1 2 74 4 3 

100.0 46.9 3.9 - 14.1 9.4 0.8 1.6 57.8 3.1 2.3 

2 歳 
95 41 7 1 11 9 1 1 57 3 2 

100.0 43.2 7.4 1.1 11.6 9.5 1.1 1.1 60.0 3.2 2.1 

3 歳 
65 36 3 - 4 4 1 2 29 5 3 

100.0 55.4 4.6 - 6.2 6.2 1.5 3.1 44.6 7.7 4.6 

4 歳 
9 3 - - 1 1 - - 2 3 1 

100.0 33.3 - - 11.1 11.1 - - 22.2 33.3 11.1 

5 歳 
1 1 - - - - - - - - - 

100.0 100.0 - - - - - - - - - 

6 歳 
- - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - 

 

【利用希望する子どもの年齢】 

n=304 複数回答

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳以上

不明・無回答

0.3

15.1

4.9

56.3

18.1

1.0

4.3

0 10 20 30 40 50 60 %  
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問 14 すべての方にうかがいます。現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛て名の

お子さんの平日の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答え

ください。（あてはまるものすべてに○）※なお、これらの事業の利用には、一定の利用者

負担が発生します。 

平日の教育・保育事業として、「定期的に」利用したいと考える事業については、「幼稚園」が 68.0％

と最も多く、次いで、「幼稚園の預かり保育」が 40.0％、「認可保育所」が 31.9％となっています。 

子どもの年齢別にみると、すべての年齢で「幼稚園」が最も多くなっています。 

n=1,205 複数回答

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育・保育ママステーション

事業所内保育施設

家庭保育室

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

68.0

40.0

31.9

24.4

4.4

2.6

6.6

1.6

0.7

2.0

11.3

1.2

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 %  

 

上段: 

回答者数 

下段:％ 

n 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

小
規
模
な
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育
・
保
育
マ
マ

ス
テ
ー
シ
ョ
ン 

事
業
所
内
保
育
施
設 

家
庭
保
育
室 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保

育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

不
明
・無
回
答 

0 歳 
203 126 63 101 60 22 7 16 6 3 7 22 1 4 

100.0 62.1 31.0 49.8 29.6 10.8 3.4 7.9 3.0 1.5 3.4 10.8 0.5 2.0 

1 歳 
170 126 63 56 52 12 7 18 3 - 5 17 2 7 

100.0 74.1 37.1 32.9 30.6 7.1 4.1 10.6 1.8 - 2.9 10.0 1.2 4.1 

2 歳 
161 103 63 50 40 4 1 14 1 1 3 10 2 7 

100.0 64.0 39.1 31.1 24.8 2.5 0.6 8.7 0.6 0.6 1.9 6.2 1.2 4.3 

3 歳 
194 134 86 56 47 8 4 10 4 2 5 26 1 4 

100.0 69.1 44.3 28.9 24.2 4.1 2.1 5.2 2.1 1.0 2.6 13.4 0.5 2.1 

4 歳 
169 115 73 50 34 4 7 10 2 - 1 20 4 3 

100.0 68.0 43.2 29.6 20.1 2.4 4.1 5.9 1.2 - 0.6 11.8 2.4 1.8 

5 歳 
181 133 82 42 38 1 4 7 2 - - 29 2 4 

100.0 73.5 45.3 23.2 21.0 0.6 2.2 3.9 1.1 - - 16.0 1.1 2.2 

6 歳 
104 70 44 21 20 2 1 4 1 1 2 10 3 2 

100.0 67.3 42.3 20.2 19.2 1.9 1.0 3.8 1.0 1.0 1.9 9.6 2.9 1.9 
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問 15 教育・保育の事業を利用したい場所はどこですか。白井市内を選ばれた方は、８ページの地

図から地区を選んで、記号をお書きください。（○は１つ） 

教育・保育事業を利用したい場所については、「白井市内」が 86.6％と最も多く、次いで「印西市」

が 2.9％、「船橋市」が 2.0％となっています。「白井市内」を選択した方の地区については、「大山口

小学校区」が 19.5％と最も多く、次いで「清水口小学校区」が 15.1％、「南山小学校区」が 14.7％と

なっています。 

n=1,205 複数回答

白井市内

柏市

鎌ケ谷市

船橋市

八千代市

印西市

その他

不明・無回答

86.6

0.4

1.6

2.0

0.2

2.9

1.7

4.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %  

【白井市内の実施場所】 

n=1,043 複数回答

白井第一小学校区

白井第二小学校区

白井第三小学校区

大山口小学校区

南山小学校区

池の上小学校区

清水口小学校区

七次台小学校区

桜台小学校区

不明・無回答

7.3

1.5

12.5

19.5

14.7

7.1

15.1

9.0

5.9

7.4

0 10 20 30 %
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問 16 現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛て名のお子さんの平日の教育・保育

の事業を選ぶ際に、重視する点はどのようなことですか。（○は５つまで） 

平日の教育・保育の事業を選ぶ際に重視する点については、「自宅の近く」が 71.7％と最も多く、

次いで「園長・保育士・職員スタッフ等の対応や園の印象がよい」が 68.5％、「給食を提供している」

が 46.6％となっています。 

n=1,205 複数回答

その他

不明・無回答

給食を提供している

行事が充実している

地域の評判がよい

保育料が安い

園長・保育士・職員スタッフ等の対応や園の印象がよい

保育だけでなく、さまざまな教育プログラムを提供している

自宅の近く

夜間や休日、延長保育に対応している

乳児保育を実施している

病児や病後児の対応を行っている

施設・設備が清潔で整っている

部屋や園庭などの一人あたりの面積が広い

兄弟姉妹が通っている

駐車場がある

送迎サービスを行っている

駅の近く

職場の近く

子どもが将来通う小学校のある居住地区内にあること

71.7

21.8

8.6

3.8

24.1

22.2

22.6

18.2

3.0

7.1

37.8

12.2

46.6

14.6

26.8

18.6

68.5

24.1

2.8

2.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 %  

 

問 17 現在、入園している幼稚園・保育園・認定こども園に満足されていますか。（○は１つ） 

入園している幼稚園・保育園・認定こども園に満足度については、「満足している」と「まあまあ満

足している」を合わせた『満足している』が 56.7％と、「やや不満である」と「不満である」を合わ

せた『不満である』の 4.3％を上回っています。また、「幼稚園・保育園・認定こども園は利用してい

ない」は 28.2％となっています。 

n=1,205 単数回答

満足している

まあまあ満足している

やや不満である

不満である

不明・無回答

幼稚園・保育園・認定こども園は利用していない

29.4

27.3

4.0

0.3

28.2

10.8

0 10 20 30 40 %  
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５．宛て名のお子さんの地域の子育て支援事業の利用状況についてうかがいます 

問18 白井市の地域子育て支援拠点を知っていますか。（○は１つ） 

白井市の地域子育て支援拠点の認知度については、「知っている」が 76.9％と、「知らない」の 20.3％

を上回っています。 

n=1,205 単数回答

知っている

知らない

不明・無回答

76.9

20.3

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 %
 

 

問 19 宛て名のお子さんは、現在、白井市の地域子育て支援拠点を利用していますか。おおよその

利用回数（頻度）もご記入ください。（あてはまるものすべてに○。またカッコ内に数字を

ご記入ください。） 

白井市の子育て支援拠点の利用の有無については、「利用していない」が 75.0％と最も多く、「子育

て支援センター（地域子育て支援拠点）」「その他白井市で実施している類似の事業（児童館事業など）」

を利用している割合を上回っています。 

子どもの年齢別にみると、いずれの年齢も「利用していない」が高くなっています。 

子育て支援センター（地域子育て支援拠点）の週あたりの利用回数については、「1回」が 12.8％と

最も多く、次いで「2回」が 5.9％、「3回」が 3.7％となっています。1ヶ月あたりの利用回数につい

ては、「1回」が 47.3％と最も多く、次いで「2回」が 13.8％、「3回」が 10.6％となっています。 

その他白井市で実施している類似の事業（児童館事業など）の週あたりの利用回数については、「1

回」が 23.7％と最も多く、次いで「2 回」が 8.5％、「4 回」が 1.7％となっています。１ヶ月あたり

の利用回数については、「1回」が 34.7％と最も多く、次いで「2回」が 22.0％、「5回以上」が 4.2％

となっています。 

n=1,205 複数回答

子育て支援センター
（地域子育て支援拠点）

その他白井市で実施している類似の事業
（児童館事業など）

利用していない

不明・無回答

15.6

9.8

75.0

4.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 %
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上段: 

回答者数 

下段:％ 

n 子育て支援セン

ター（地域子育て

支援拠点） 

その他白井市で

実施している類

似の事業（児童

館事業など） 

利用していない 不明・無回答 

0 歳 
203 43 20 148 3 

100.0 21.2 9.9 72.9 1.5 

1 歳 
170 61 32 92 8 

100.0 35.9 18.8 54.1 4.7 

2 歳 
161 43 33 95 10 

100.0 26.7 20.5 59.0 6.2 

3 歳 
194 24 13 156 5 

100.0 12.4 6.7 80.4 2.6 

4 歳 
169 8 9 143 11 

100.0 4.7 5.3 84.6 6.5 

5 歳 
181 4 8 153 17 

100.0 2.2 4.4 84.5 9.4 

6 歳 
104 1 3 98 2 

100.0 1.0 2.9 94.2 1.9 

 

【子育て支援センター（地域子育て支援拠点）／週・月あたりの利用回数】 

回数 

週あたり 

n=188 

月あたり 

n=188 

n ％ n ％ 

1 回 24 12.8 89 47.3 

2 回 11 5.9 26 13.8 

3 回 7 3.7 20 10.6 

4 回 3 1.6 5 2.7 

5 回以上 2 1.1 7 3.7 

 

 

【その他白井市で実施している類似の事業（児童館事業など）／週・月あたりの利用回数】 

回数 

週あたり 

n=118 

月あたり 

n=118 

n ％ n ％ 

1 回 28 23.7 41 34.7 

2 回 10 8.5 26 22.0 

3 回 1 0.8 3 2.5 

4 回 2 1.7 1 0.8 

5 回以上 0 0.0 5 4.2 
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【問 19 で「１ 子育て支援センター（地域子育て支援拠点）」に○をつけた方におうかがいします】 

問19-１ 白井市の地域子育て支援拠点を利用された満足度はいかがですか。（○は１つ） 

白井市の地域子育て支援拠点の満足度については、「満足」と「まあまあ満足」を合わせた『満足し

ている』が 92.1％と、「やや不満」と「不満」を合わせた『不満である』の 7.1％を上回っています。 

n=127 単数回答

満足

まあまあ満足

やや不満

不満

不明・無回答

42.5

49.6

7.1

0.0

0.8

0 10 20 30 40 50 60 %
 

 

問 20 白井市の地域子育支援拠点について、今は利用していないが、できれば今後利用したい、あ

るいは、利用日数を増やしたいと思いますか。おおよその利用回数（頻度）もご記入くださ

い。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生する場合があります。（○は

１つ。またカッコ内に数字をご記入ください。） 

白井市の地域子育て支援拠点の利用希望については、「新たに利用したり、利用日数を増やしたいと

は思わない」が 54.8％と最も多く、次いで「利用していないが、今後利用したい」が 24.1％、「すで

に利用しているが、今後利用日数を増やしたい」が 9.6％となっています。 

子どもの年齢別にみると、0歳と 1歳で「利用していないが、今後利用したい」、2歳以上で「新た

に利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が最も多くなっています。 

「利用していないが、今後利用したい」とした方の週あたりの希望利用回数は、「1回」が 31.4％と

最も多く、次いで「2回」が 5.5％となっています。また、1ヶ月あたりの希望利用回数は、「1回」29.0％

と最も多く、次いで「2回」が 20.7％となっています。 

「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」とした方の週あたりの希望利用回数は、「1

回」が 32.8％と最も多く、次いで「2 回」が 8.6％となっています。また、１ヶ月あたりの希望利用

回数は、「2回」が 25.0％と最も多く、次いで「1回」が 12.1％となっています。 

n=1,205 単数回答

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、
今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、
利用日数を増やしたいとは思わない

不明・無回答

24.1

9.6

54.8

11.5

0 10 20 30 40 50 60 %
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上段: 

回答者数 

下段:％ 

n 

利
用
し
て
い
な

い
が
、
今
後
利

用
し
た
い 

す
で
に
利
用

し
て
い
る
が
、

今
後
利
用
日

数
を
増
や
し

た
い 

新
た
に
利
用

し
た
り
、
利
用

日
数
を
増
や

し
た
い
と
は
思

わ
な
い 

不
明
・無
回
答 

0 歳 
148 101 - 43 4 

100.0 68.2 - 29.1 2.7 

1 歳 
91 43 3 39 6 

100.0 47.3 3.3 42.9 6.6 

2 歳 
95 29 1 60 5 

100.0 30.5 1.1 63.2 5.3 

3 歳 
156 37 1 110 8 

100.0 23.7 0.6 70.5 5.1 

4 歳 
143 20 - 112 11 

100.0 14.0 - 78.3 7.7 

5 歳 
153 20 - 118 15 

100.0 13.1 - 77.1 9.8 

6 歳 
98 16 - 75 7 

100.0 16.3 - 76.5 7.1 

 

【利用していないが、今後利用したい方の週・月あたりの利用回数】 

回数 

週あたり 

n=290 

月あたり 

n=290 

n ％ n ％ 

1 回 91 31.4 84 29.0 

2 回 16 5.5 60 20.7 

3 回 11 3.8 32 11.0 

4 回 0 0.0 26 9.0 

5 回以上 2 0.7 11 3.8 

 

【すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい方の週・月あたりの利用回数】 

回数 

週あたり 

n=116 

月あたり 

n=116 

n ％ n ％ 

1 回 38 32.8 14 12.1 

2 回 10 8.6 29 25.0 

3 回 5 4.3 9 7.8 

4 回 1 0.9 7 6.0 

5 回以上 2 1.7 13 11.2 
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６．地域との関わりについてうかがいます 

問21 あなたは、子育ての仲間がいますか。（○は１つ） 

子育ての仲間の有無については、「互いの家を行き来したり、一緒にでかける仲間がいる」が 38.8％

と最も多く、次いで「会えば話をする程度の仲間がいる」が 29.1％、「困ったときに子どもを預ける

ことができる仲間がいる」が 23.7％となっています。 

n=1,205 単数回答

困ったときに子どもを預けることができる
仲間がいる

互いの家を行き来したり、
一緒にでかける仲間がいる

会えば話をする程度の仲間がいる

仲間はいない

不明・無回答

23.7

38.8

29.1

7.7

0.7

0 10 20 30 40 50 %
 

 

問 22 あなたは、子育てグループなどの自主的なグループ活動などに参加していますか。（○は１

つ） 

自主的なグループ活動などへの参加状況については、「現在は参加しておらず、今後も参加するつも

りはない」が 51.4％と最も多く、次いで「現在は参加していないが、今後機会があれば参加したい」

が 35.9％、「現在参加しており、今後も参加するつもりである」が 10.6％となっています。 

子どもの年齢別にみると、0歳と 1歳で「現在は参加していないが、今後機会があれば参加したい」、

2歳以上で「現在は参加しておら、今後も参加するつもりはない」が最も多くなっています。また、1

歳と 2歳では「現在参加しており、今後も参加するつもりである」が他の年齢に比べて高くなってい

ます。 

n=1,205 単数回答

現在参加しており、
今後も参加するつもりである

現在参加しているが、
今後は参加するつもりはない

現在は参加していないが、
今後機会があれば参加したい

現在は参加しておらず、
今後も参加するつもりはない

不明・無回答

10.6

1.1

35.9

51.4

1.0

0 10 20 30 40 50 60 %
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上段: 

回答者数 

下段:％ 

n 

現
在
参
加
し
て
お
り
、

今
後
も
参
加
す
る
つ

も
り
で
あ
る 

現
在
参
加
し
て
い
る

が
、
今
後
は
参
加
す
る

つ
も
り
は
な
い 

現
在
は
参
加
し
て
い
な

い
が
、
今
後
機
会
が
あ

れ
ば
参
加
し
た
い 

現
在
は
参
加
し
て
お

ら
ず
、
今
後
も
参
加

す
る
つ
も
り
は
な
い 

不
明
・
無
回
答 

0 歳 
203 19 - 114 70 - 

100.0  9.4  - 56.2  34.5  - 

1 歳 
170 37 2 73 57 1 

100.0  21.8  1.2  42.9  33.5  0.6  

2 歳 
161 32 5 48 76 - 

100.0  19.9  3.1  29.8  47.2  - 

3 歳 
194 20 2 54 113 5 

100.0  10.3  1.0  27.8  58.2  2.6  

4 歳 
169 11 2 54 99 3 

100.0  6.5  1.2  32.0  58.6  1.8  

5 歳 
181 5 2 53 119 2 

100.0  2.8  1.1  29.3  65.7  1.1  

6 歳 
104 3 - 31 70 - 

100.0  2.9  - 29.8  67.3  - 

 

【問 22 で「２～４」に○をつけた方におうかがいします】 

問22-1 参加していない理由、今後参加しない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

自主的なグループ活動などに参加していない理由、今後参加しない理由については、「活動に参加す

る余裕や時間がないから」が 42.5％と最も多く、次いで「特に必要を感じないから」が 38.8％、「活

動の情報や参加方法を知らないから」が 20.8％となっています。 

子どもの年齢別にみると、4歳と 5歳で「特に必要を感じないから」、それ以外の年齢で「活動に参

加する余裕や時間がないから」が最も多くなっています。 

n=1,065 数量回答

活動の情報や参加方法を知らないから

身近な場所で参加できる活動がないから

活動に参加する余裕や時間がないから

気軽に参加したり、やめたりできないから

人間関係がわずらわしいから

特に必要を感じないから

その他

不明・無回答

20.8

7.4

42.5

16.2

19.5

38.8

12.2

1.2

0 10 20 30 40 50 %
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上段: 

回答者数 

下段:％ 

n 

活
動
の
情
報
や
参
加

方
法
を
知
ら
な
い
か

ら 身
近
な
場
所
で
参
加

で
き
る
活
動
が
な
い

か
ら 

活
動
に
参
加
す
る
余

裕
や
時
間
が
な
い
か

ら 気
軽
に
参
加
し
た
り
、

や
め
た
り
で
き
な
い
か

ら 人
間
関
係
が
わ
ず
ら

わ
し
い
か
ら 

特
に
必
要
を
感
じ
な

い
か
ら 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 

0 歳 
184 56 19 60 21 39 52 33 3 

100.0 30.4 10.3 32.6 11.4 21.2 28.3 17.9 1.6 

1 歳 
132 35 10 66 22 30 32 18 1 

100.0 26.5 7.6 50.0 16.7 22.7 24.2 13.6 0.8 

2 歳 
129 29 7 51 25 24 46 19 - 

100.0 22.5 5.4 39.5 19.4 18.6 35.7 14.7 - 

3 歳 
169 26 5 77 39 35 75 14 4 

100.0 15.4 3.0 45.6 23.1 20.7 44.4 8.3 2.4 

4 歳 
155 22 16 69 23 28 71 15 1 

100.0 14.2 10.3 44.5 14.8 18.1 45.8 9.7 0.6 

5 歳 
174 35 15 70 31 32 76 20 1 

100.0 20.1 8.6 40.2 17.8 18.4 43.7 11.5 0.6 

6 歳 
101 14 6 51 8 14 49 10 2 

100.0 13.9 5.9 50.5 7.9 13.9 48.5 9.9 2.0 
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７．宛て名のお子さんの土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育の事業の利用希望についてうかがいます 

問23 宛て名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希

望はありますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用したい時間帯を24

時間制（例：９時～１８時）でご記入ください。なお、これらの事業の利用には、一定の利

用者負担が発生します。（○は１つ。またカッコ内に数字をご記入ください。） 

 

①土曜日 

土曜日に定期的な教育・保育の事業の利用希望があるかについては、「利用する必要はない」が

74.7％と最も多く、次いで「月に１～２回は利用したい」が 15.3％、「ほぼ毎週利用したい」が 7.3％

となっています。 

「利用したい」とした方の希望利用開始時刻については、「8時」が 39.0％と最も多く、次いで「9

時」が 37.1％となっています。また、希望利用終了時刻については、「18 時」が 23.2％と最も多く、

次いで「17 時」が 22.4％となっています。 

n=1,205 単数回答

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

不明・無回答

74.7

7.3

15.3

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 %  
 

【希望利用開始時刻】 

n=272 数量回答

6時

7時

8時

9時

10時

11時以降

不明・無回答

1.1

11.0

39.0

37.1

7.0

1.5

3.3

0 10 20 30 40 50 %  
 

【希望利用終了時刻】 

n=272 数量回答

13時より前

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時以降

不明・無回答

6.3

5.9

9.9

14.3

22.4

23.2

11.8

2.9

3.3

0 10 20 30 %  
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②日曜日・祝日 

日曜日・祝日に定期的な教育・保育の事業の利用希望があるかについては、「利用する必要はない」

が 83.9％と最も多く、次いで「月に１～２回は利用したい」が 11.2％、「ほぼ毎週利用したい」が 2.1％

となっています。 

「利用したい」とした方の希望利用開始時刻については、「8時」が 38.8％と最も多く、次いで「9

時」が 36.3％となっています。また、希望利用終了時刻については、「17 時」が 26.3％と最も多く、

次いで「18 時」が 25.6％となっています。 

n=1,205 単数回答

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

不明・無回答

83.9

2.1

11.2

2.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 %  

【希望利用開始時刻】 

n=160 数量回答

6時

7時

8時

9時

10時

11時以降

不明・無回答

1.9

10.0

38.8

36.3

8.8

0.6

3.8

0 10 20 30 40 50 %  

【希望利用終了時刻】 

n=160 数量回答

13時より前

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時以降

不明・無回答

3.8

5.0

10.0

10.0

26.3

25.6

11.3

4.4

3.8

0 10 20 30 %
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問 23 で「２または３（利用したい）」に○をつけた方におうかがいします】 

問 23-1 土曜、日曜日・祝日に教育・保育の事業を利用したい理由は何ですか。（あてはまるもの

すべてに○） 

土曜、日曜日・祝日に教育・保育の事業を利用したい理由については、「子育てしている方が土曜日

に就労しているため」が 59.6％と最も多く、次いで「子育てしている方が日曜日・祝日に就労してい

るため」が 27.7％、「平日に済ませられない用事を済ませるため」が 25.2％となっています。 

n=282 複数回答

子育てしている方が土曜日に
就労しているため

子育てしている方が日曜日・祝日に
就労しているため

子育てしている方が家族・親族を
介護しているため

子育てしている方に病気・障がいが
あるため

平日に済ませられない用事を済ませるため

息抜きのため

その他

不明・無回答

59.6

27.7

1.4

3.9

25.2

20.2

16.3

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70 %
 

 

【幼稚園を利用されている方におうかがいします】 ※それ以外の方は、問 25 へお進みください。 

問 24 宛て名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利

用を希望しますか。希望がある場合は、利用したい時間帯を24時間制（例：９時～１８時）

でご記入ください。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。（○

は１つ。またカッコ内に数字をご記入ください。） 

長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用希望については、「利用する必要はない」が 49.5％、

次いで「休みの期間中、週に数日利用したい」が 42.6％、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」は

5.1％となっています。 

「利用したい」とした方の希望利用開始時刻については、「9時」が 65.2％と最も多く、次いで「8

時」が 27.3％となっています。また、希望利用終了時刻については、「15 時」が 48.5％と最も多く、

次いで「14 時」「16時」がともに 14.4％となっています。 

n=277 単数回答

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい

不明・無回答

49.5

5.1

42.6

2.9

0 10 20 30 40 50 60 %
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【希望利用開始時刻】 

n=132 数量回答

6時

7時

8時

9時

10時

11時以降

不明・無回答

0.0

0.0

27.3

65.2

6.1

0.8

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70 %  

【希望利用終了時刻】 

n=132 数量回答

13時以前

14時

15時

16時

17時

18時

19時以降

不明・無回答

7.6

14.4

48.5

14.4

10.6

3.8

0.0

0.8

0 10 20 30 40 50 60 %
 

 

【問 24 で「２または３（利用したい）」に○をつけた方におうかがいします】 

問 24-1 長期の休暇期間中に教育・保育の事業を利用したい理由は何ですか。（あてはまるものす

べてに○） 

長期の休暇期間中に教育・保育の事業を利用したい理由については、「買い物等の予定をまとめて済

ませるため」が 40.2％と最も多く、次いで「子育てしている方が就労しているため」が 37.9％、「息

抜きのため」が 37.1％となっています。 

n=132 複数回答

息抜きのため

その他

不明・無回答

子育てしている方が就労しているため

子育てしている方が家族・親族を介護しているため

子育てしている方に病気・障がいがあるため

買い物等の予定をまとめて済ませるため

37.9

0.8

0.0

40.2

37.1

21.2

1.5

0 10 20 30 40 50 %  
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８．宛て名のお子さんの病気の際の対応についてうかがいます 

 

【平日の定期的な教育・保育の事業を利用している方におうかがいします】 

問 25 この１年間に、宛て名のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはあり

ますか。（○は１つ） 

子どもが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことがあるかについては、「あった」が 64.8％

と、「なかった」の 32.8％を上回っています。 

子どもの年齢別にみると、5歳以下で「あった」、6歳で「なかった」が上回っています。また 1歳

で「あった」が 85.4％と他の年齢に比べて高くなっています。 

n=698 単数回答

あった

なかった

不明・無回答

64.8

32.8

2.4

0 10 20 30 40 50 60 70 %  

 

上段: 

回答者数 

下段:％ 
n 

あった なかった 不明・無回答 

0 歳 
13 10 3 - 

100.0 76.9 23.1 - 

1 歳 
41 35 6 - 

100.0 85.4 14.6 - 

2 歳 
63 47 13 3 

100.0 74.6 20.6 4.8 

3 歳 
127 85 40 2 

100.0 66.9 31.5 1.6 

4 歳 
158 109 45 4 

100.0 69.0 28.5 2.5 

5 歳 
176 106 67 3 

100.0 60.2 38.1 1.7 

6 歳 
104 47 52 5 

100.0 45.2 50.0 4.8 
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【問 25 で「１ あった」に○をつけた方におうかがいします】 

問 25-1 宛て名のお子さんが病気やケガで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった

場合に、この１年間に行った対処方法はどれですか。それぞれの日数もカッコ内にご記入

ください。（あてはまるものすべてに○。またカッコ内に数字をご記入ください。） 

子どもが病気やケガで通常の事業が利用できなかった場合に行った対処方法については、「母親が休

んだ」が 65.7％と最も多く、次いで「父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた」が

31.0％、「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」が 29.4％となっています。 

対処方法別の年間日数は、対処方法として最も多い「母親が休んだ」場合は平均 6.97 日、「父親ま

たは母親のうち就労していない方が子どもをみた」場合は平均 7.70 日、「（同居者を含む）親族・知人

に子どもをみてもらった」場合は平均 6.97 日となっています。 

n=452 複数回答

病児・病後児の保育を利用した

不明・無回答

その他

ファミリー・サポート・センターを利用した

ベビーシッターを利用した

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

母親が休んだ

父親が休んだ 19.2

65.7

29.4

31.0

1.1

0.2

0.0

2.7

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70 %
 

 

【対処方法別の１年間の平均日数】 

対処方法 n 平均日数 

父親が休んだ 87 3.01 日 

母親が休んだ 297 6.97 日 

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 133 6.97 日 

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた 140 7.70 日 

病児・病後児の保育を利用した 5 2.60 日 

ベビーシッターを利用した 1 1.00 日 

ファミリー・サポート・センターを利用した 0 － 

その他 12 17.64 日 
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【問 25-1 で「ア」または「イ」に○をつけた方におうかがいします】 

問 25-2 その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。

日数についても（ ）内にご記入ください。なお、病児・病後児のための事業等の利用に

は、一定の利用者負担があり、利用前にかかりつけ医の受診が必要となります。（あては

まるものすべてに○。またカッコ内に数字をご記入ください。） 

『父親または母親が休んだ』とした方が、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」

と思ったかについては、「利用したいとは思わない」が 48.7％と最も多く、次いで「できれば病児保

育施設等を利用したい」が 41.1％、「できれば病後児保育施設等を利用したい」が 27.6％となってい

ます。 

病児保育施設等を利用したい年間日数については、「3 日」が 24.8％と最も多く、次いで「10 日以

上」が 16.8％となっており、病後児保育施設等を利用したい年間日数については、「5 日」が 12.8％

と最も多く、次いで「3日」が 12.0％となっています。 

n=304 単数回答

できれば病児保育施設等を利用したい

できれば病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない

不明・無回答

41.1

27.6

48.7

2.0

0 10 20 30 40 50 60 %
 

【年間希望利用日数】 

〈病児保育施設等を利用したい〉  〈病後児保育施設等を利用したい〉 

n=125         数量回答 n=84 数量回答

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

11.2

12.0

24.8

4.0

14.4

0.0

4.8

0.0

0.8

16.8

11.2

%

8.8

9.6

12.0

0.0

12.8

0.0

4.0

0.8

0.0

9.6

9.6

%
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問 26 すべての方にうかがいます。白井市では鎌ケ谷市との共同により鎌ケ谷総合病院で病後児保

育を行っていることを知っていますか。（○は１つ） 

病後児保育実施の認知度については、「知らない」が 68.0％と、「知っている」の 29.8％を上回って

います。 

n=1,205 単数回答

知っている

知らない

不明・無回答

29.8

68.0

2.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 %
 

 

問 27 病後児保育を利用したことがありますか。（○は１つ） 

病後児保育の利用経験については、「利用したことはない」が 94.9％と大半を占めています。 

n=1,205 単数回答

利用したことがある

利用したことはない

不明・無回答

0.8

94.9

4.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %  

 

【問 27 で「１．利用したことがある」に○をつけた方におうかがいします】 

問27-1 病後児保育事業を利用された満足度はいかがですか。（○は１つ） 

病後児保育事業の満足度については、10人が該当し、「満足」に 2人、「まあまあ満足」に 2人、「や

や不満」に 1人、「不満」に 5人の回答がありました。（グラフ省略） 
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９．宛て名のお子さんの不定期の教育・保育の事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用についてうかがいます 

問 28 宛て名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不

定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。１年間の利用日数（おおよ

そ）もカッコ内にご記入ください。（あてはまるものすべてに○。またカッコ内に数字をご

記入ください。） 

私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業については、「利用していない」

が 73.4％と最も多く、次いで「幼稚園の預かり保育」が 16.3％、「一時預かり」が 7.2％となってい

ます。 

利用している事業別の１年間の利用日数は、利用している事業として最も多い「幼稚園の預かり保

育」が平均 17.45 日、「一時預かり」が平均 13.36 日となっています。 

n=1,205 複数回答

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

その他

利用していない

不明・無回答

7.2

16.3

1.7

0.2

0.8

73.4

1.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 %  

 

【利用している事業別の１年間の平均利用日数】 

不定期に利用している事業 n 平均日数 

一時預かり 87 13.36 日 

幼稚園の預かり保育 197 17.45 日 

ファミリー・サポート・センター 20 7.32 日 

ベビーシッター 2 4.00 日 

その他 10 39.00 日 
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問 29 宛て名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事

業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無について選択し、必要な日数をご記

入ください。なお事業の利用にあたっては、一定の利用者負担がかかります。（番号と記号

あてはまるものすべてに○。またカッコ内に数字をご記入ください。） 

私用、親の通院、不定期の就労等の目的での事業の利用希望については、「利用したい」が 49.8％

と、｢利用する必要はない｣の 47.1％を上回っています。 

事業を利用する目的としては、「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレ

ッシュ目的」が 67.0％と最も多く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の

通院 等」が 59.0％、「不定期の就労」が 29.7％となっています。 

希望の年間利用日数は全体で平均 23.36 日となっています。目的別にみると、「私用（買物、子ども

（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的」で 14.63 日、「冠婚葬祭、学校行事、子ど

も（兄弟姉妹を含む）や親の通院 等」で 8.89 日、「不定期の就労」で 21.98 日となっています。 

n=1,205 単数回答

利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

49.8

47.1

3.1

0 10 20 30 40 50 60 %  

【利用したい 利用目的】 

n=600 複数回答

不明・無回答

その他

不定期の就労

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院 等

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的 67.0

59.0

29.7

4.7

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 %  

 

【目的別の１年間の平均利用希望日数】 

不定期に利用したい事業 n 平均日数 

全体 600 23.36 日 

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的 402 14.63 日 

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院 等 354 8.89 日 

不定期の就労 178 21.98 日 

その他 28 25.88 日 

 

問 30 白井市の子どもの一時預かり事業を知っていますか。（○は１つ） 

白井市の子どもの一時預かり事業の認知度については、「知っている」が 70.7％と「知らない」の

28.5％を上回っています。 

n=1,205 単数回答

知っている

知らない

不明・無回答

70.7

28.5

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 %
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問31 白井市内の子どもの一時預かり事業を利用したことがありますか。（○は１つ） 

白井市内の一時預かり事業の利用経験については、「利用したことはない」が 80.3％と、「利用した

ことがある」の 17.9％を上回っています。 

n=1,205 単数回答

利用したことがある

利用したことはない

不明・無回答

17.9

80.3

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 %  

 

【問 31 で「１ 利用したことがある」に○をつけた方におうかがいします】 

問31-1 白井市内の子どもの一時預かり事業を利用された満足度はいかがですか。（○は１つ） 

白井市内の子どもの一時預かり事業の満足度については、「満足」と「まあまあ満足」を合わせた『満

足している』が 81.9％と、「やや不満」と「不満」を合わせた『不満である』の 17.6％を上回ってい

ます。 

n=216 単数回答

満足

まあまあ満足

やや満足

不満

不明・無回答

28.2

53.7

13.4

4.2

0.5

0 10 20 30 40 50 60 %
 

 

問 32 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛て名のお子

さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預け先が見

つからなかった場合も含みます）。あった場合は、この１年間の対処方法を選択し、それぞ

れの日数もカッコ内に数字でご記入ください。（あてはまるものすべてに○。またカッコ内

に数字をご記入ください。） 

子どもを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことがあったかについては、「なかっ

た」が 79.8％と「あった」の 17.8％を大きく上回っています。 

泊りがけで家族以外にみてもらわなければならなかった場合に行った対処方法については、「（同居

者を含む）親族・知人にみてもらった」が 83.2％と最も多く、次いで「仕方なく子どもを同行させた」

が 17.8％となっています。 

また、対処方法別の平均泊数については、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」で 4.7 泊、

次いで「仕方なく子どもを同行させた」で 1.8 泊となっています。 

n=1,205 単数回答

あった

なかった

不明・無回答

17.8

79.8

2.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 %  
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【対処方法】 

n=214 複数回答

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

保育事業（認可外保育施設、
ベビーシッター等）を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

83.2

1.9

17.8

1.4

2.3

0.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 %  

 

【対処方法別の１年間の平均泊数】 

対処方法 n 平均泊数 

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 178 4.7 泊 

保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した 4 1.0 泊 

仕方なく子どもを同行させた 38 1.8 泊 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 3 - 

その他 5 5.3 泊 
 
 

【問 32 で「１」の「ア」を選択した（親族・知人に子どもをみてもらった）に○をつけた方におうかがいします】 

問32-1 その場合の困難度はどの程度でしたか。（○は１つ） 

子どもを泊りがけで「親族・知人に子どもをみてもらった」時の困難度については、「特に困難では

ない」が 48.8％と最も多く、次いで「どちらかというと困難」が 31.7％、「非常に困難」が 17.1％と

なっています。 

n=164 単数回答

非常に困難

どちらかというと困難

特に困難ではない

不明・無回答

17.1

31.7

48.8

2.4

0 10 20 30 40 50 60 %
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10．宛て名のお子さんが５歳以上である方に、小学校就学後のことについてうかがいます 

問 33 宛て名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校

終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまるものを選択し、

それぞれ希望する週あたり日数を数字でご記入ください。また、「学童保育所」の場合には、

利用を希望する時間もカッコ内にご記入ください。必ず、時間は 24時間制（例：→下校時

から（18）時まで）でご記入ください。（あてはまるものすべてに○） 

子どもが小学校低学年のうちに、放課後の時間を過ごさせたい場所については、「自宅」が 61.8％

と最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が 54.0％、「学童保育所」

が 27.4％となっています。 

また、それぞれの希望の利用日数は「自宅」が平均 3.12 日、「習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）」が 1.77 日、「学童保育所」が 4.35 日となっており、「学童保育所」の希望の退所時

間は「18時」が多くなっています。 

n=285 複数回答

学童保育所

不明・無回答

その他　（公民館で実施されている催し等、公園など）

ファミリー・サポート・センター

放課後子ども教室

児童館

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

61.8

17.9

54.0

11.2

8.1

27.4

1.1

20.4

10.5

0 10 20 30 40 50 60 70 %
 

 

【場所別の週あたりの平均利用希望日数】             【学童保育所希望退所時間】 

過ごさせたい場所 n 
平均

日数 

自宅  176 3.12 日 

祖父母宅や友人・知人宅 51 1.81 日 

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 154 1.77 日 

児童館 32 1.74 日 

放課後子ども教室 23 2.13 日 

学童保育所 78 4.35 日 

ファミリー・サポート・センター 3 1.33 日 

その他（児童館以外で公民館で実施されている催し等、公園など） 58 2.39 日 

 

時間 
n=78 

n ％ 

16 時以前 2 2.6 

17 時 17 21.8 

18 時 38 48.7 

19 時 16 20.5 

20 時以降 4 5.1 

不明・無回答 1 1.3 
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問 34 宛て名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまるものを選択し、

それぞれ希望する週あたり日数を数字でご記入ください。また、「学童保育所」の場合には、

利用を希望する時間もカッコ内にご記入ください。必ず、時間は 24 時間制（例：→下校時

から（18）時まで）でご記入ください。（あてはまるものすべてに○） 

子どもが小学校高学年になったら、放課後の時間を過ごさせたい場所については、「自宅」が 66.7％

と最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が 64.6％、「祖父母宅や

友人・知人宅」が 17.5％となっています。 

また、それぞれの希望の利用日数は「自宅」が平均 2.84 日、「習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）」が 2.23 日、「祖父母宅や友人・知人宅」が 1.91 日となっており、「学童保育所」の

希望の退所時間は「18時」が多くなっています。 

n=285 複数回答

不明・無回答

児童館

放課後子ども教室

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

その他　（公民館で実施されている催し等、公園など）

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

66.7

17.5

64.6

12.3

8.8

15.4

0.4

24.9

10.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 %
 

 

【場所別の週あたりの平均利用希望日数】             【学童保育所希望退所時間】 

過ごさせたい場所 n 
平均

日数 

自宅  190 2.84 日 

祖父母宅や友人・知人宅 50 1.91 日 

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 184 2.23 日 

児童館 35 1.88 日 

放課後子ども教室 25 2.13 日 

学童保育所 44 3.95 日 

ファミリー・サポート・センター 1 1.00 日 

その他（児童館以外で公民館で実施されている催し等、公園など） 71 2.20 日 

 

 

時間 
n=44 

n ％ 

16 時以前 0 0.0 

17 時 12 27.3 

18 時 18 40.9 

19 時 10 22.7 

20 時以降 1 2.3 

不明・無回答 3 6.8 
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11．育児休業についてうかがいます 

問 35 宛て名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。

（それぞれ〇は１つ）。 

母親の育児休業取得状況については、「働いていなかった」が 66.0％と最も多く、次いで「取得し

た（取得中である）」が 22.7％、「取得していない」が 8.3％となっています。 

父親の育児休業取得状況については、「取得していない」が 85.8％と最も多く大半を占めています。 

 

【母親】                         【父親】 

n=1,205 　　　単数回答 n=1,205 単数回答

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

不明・無回答

66.0

22.7

8.3

3.1

0 10 20 30 40 50 60 70 %

1.0

1.8

85.8

11.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %
 

 

【問 35 の①②のいずれかで「２ 取得した（取得中である）」に○をつけた方におうかがいします】 

問35-1 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（それぞれ〇は１つ） 

母親が育児休業取得後、職場に復帰したかについては、「育児休業取得後、職場に復帰した」が 62.3％

と最も多く、次いで「現在も育児休業中である」が 26.0％、「育児休業中に離職した」が 9.2％となっ

ています。 

父親が育児休業取得後、職場に復帰したかについては、「育児休業取得後、職場に復帰した」が 86.4％

と最も多く大半を占めています。 

 

【母親】                         【父親】 

n=273 　　　単数回答 n=22 単数回答

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

不明・無回答

62.3

26.0

9.2

2.6

0 10 20 30 40 50 60 70 %

86.4

0.0

4.5

9.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %
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【問 35-1 の①②のいずれかで「１ 育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方におうかがいします】 

問35-2 育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しましたか。ま

た、お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何か月のときまで取りたかったで

すか。カッコ内に数字でご記入ください。 

母親が育児休業から「実際」に子どもが何歳のときに職場復帰したかについては、「1歳 6ヶ月未満」

が 48.8％と最も多く、次いで「6ヶ月未満」が 28.8％、「3歳未満」が 15.3％となっています。 

一方、「希望」では何歳のときに職場復帰したかったかについては、「1歳 6ヶ月未満」が 52.9％と

最も多くなっているものの、「2歳 6ヶ月未満」以降を希望している割合が「実際」と比べて高くなっ

ています。 

父親が育児休業から「実際」に子どもが何歳のときに職場復帰したかについては、「6ヶ月未満」が

52.6％と最も多く、次いで「1歳 6ヶ月未満」が 10.5％となっています。 

一方、「希望」として何歳のときに職場復帰したかったかについては、「6ヶ月未満」が 47.4％と最

も多くなっているものの、「1歳 6ヶ月未満」以降を希望している割合が「実際」と比べて高くなって

います。 

 

【母親 実際】                  【母親 希望】 

n=170 　　　数量回答 n=170 数量回答

6ヶ月未満

1歳未満

1歳6ヶ月未満

2歳未満

2歳6ヶ月未満

3歳未満

３歳以上

不明・無回答

5.9

0.0

52.9

0.0

11.2

0.0

18.8

11.2

0 10 20 30 40 50 60 %

28.8

0.0

48.8

0.0

3.5

15.3

0.0

3.5

0 10 20 30 40 50 60 %   
 

【父親 実際】                  【父親 希望】 

n=19 　　　数量回答 n=19 数量回答

6ヶ月未満

1歳未満

1歳6ヶ月未満

2歳未満

2歳6ヶ月未満

3歳未満

３歳以上

不明・無回答

47.4

0.0

15.8

0.0

5.3

0.0

5.3

26.3

0 10 20 30 40 50 60 %

52.6

0.0

10.5

0.0

0.0

0.0

0.0

36.8

0 10 20 30 40 50 60 %  
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12．子育て全般についてうかがいます 

問 36 下記のサービスを知っていたり、これまでに利用したことはありますか。また、今後、利用

したいと思いますか。サービスごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、「はい」、「いいえ」

のどちらかに○をつけてください。 

 

＜A 知っている＞ 

知っている事業については、〈保育所の園庭開放〉〈子育て支援センター〉〈児童館〉〈ファミリー・

サポート・センター〉〈ママヘルプサービス〉で「はい（知っている）」が 7割を超えています。 

48.5

50.5

23.5

19.6

76.2

35.3

82.7

87.2

72.4

56.8

78.3

48.5

46.3

73.7

77.6

20.8

61.1

14.5

10.4

24.9

40.2

19.1

3.0

3.2

2.8

2.8

3.0

3.7

2.8

2.4

2.7

3.0

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保健福祉相談室の情報・相談サービス

健康課の情報・相談サービス

家庭教育に関する学級・講座

教育センター室・教育相談

保育所の園庭開放

子育て電話相談（各公立保育園）

子育て支援センター

児童館

ファミリー・サポート・センター

家庭児童相談室（保健福祉センター）

ママヘルプサービス

はい いいえ 不明・無回答
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＜B 利用したことがある＞ 

利用したことがある事業については、「はい（利用したことがある）」が〈児童館〉で 6割弱を、〈子

育て支援センター〉で 4割となっています。 

8.3

14.2

2.5

1.8

22.7

1.2

38.3

58.6

5.6

7.6

3.7

84.9

78.7

89.6

89.9

71.0

90.5

56.0

36.4

87.6

84.7

90.0

6.8

7.1

7.9

8.3

6.2

8.3

5.6

5.0

6.8

7.7

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保健福祉相談室の情報・相談サービス

健康課の情報・相談サービス

家庭教育に関する学級・講座

教育センター室・教育相談

保育所の園庭開放

子育て電話相談（各公立保育園）

子育て支援センター

児童館

ファミリー・サポート・センター

家庭児童相談室（保健福祉センター）

ママヘルプサービス

はい いいえ 不明・無回答
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＜C 今後利用したい＞ 

今後利用したい事業については、〈児童館〉で「はい（利用したことがある）」が 7割を、〈健康課の

情報・相談サービス〉〈保育所の園庭開放〉〈子育て支援センター〉で 4割を超えています。 

37.0

42.6

34.7

31.7

43.2

22.7

48.3

72.2

34.0

33.7

23.5

55.3

49.4

57.3

60.2

50.3

69.3

44.9

21.9

59.4

58.4

70.0

7.7

8.0

8.0

8.0

6.6

8.0

6.8

5.9

6.6

7.9

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保健福祉相談室の情報・相談サービス

健康課の情報・相談サービス

家庭教育に関する学級・講座

教育センター室・教育相談

保育所の園庭開放

子育て電話相談（各公立保育園）

子育て支援センター

児童館

ファミリー・サポート・センター

家庭児童相談室（保健福祉センター）

ママヘルプサービス

はい いいえ 不明・無回答

 
 

問 37 子育てに関して不安感や負担感などは、感じていますか。（○は１つ） 

子育てに関して不安感や負担感を感じるかについては、「非常に不安や負担を感じる」と「なんとな

く不安や負担を感じる」を合わせた『不安や負担を感じる』が 40.6％と、「あまり不安や負担などは

感じない」と「全く感じない」を合わせた『不安や負担を感じない』の 44.7％を下回っています。 

n=1,205 単数回答

非常に不安や負担を感じる

なんとなく不安や負担を感じる

あまり不安や負担などは感じない

全く感じない

なんともいえない

不明・無回答

6.3

34.3

35.3

9.4

14.0

0.7

0 10 20 30 40 %
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問 38 子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。（あ

てはまるものすべてに○） 

子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることについては、「子どもを叱りすぎている

ような気がすること」が 35.9％と最も多く、次いで「病気や発育・発達に関すること」が 33.1％、「食

事や栄養に関すること」が 32.4％となっています。 

n=1,205 複数回答

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分とれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが
十分できないこと

子どもの教育に関すること

友だちづきあい（いじめ等を含む）に
関すること

登園拒否、不登校などの問題について

子育てに関しての配偶者・パートナーの
協力が少ないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して
意見が合わないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・
職場などまわりの見る目が気になること

配偶者・パートナー以外に子育てを
手伝ってくれる人がいないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てのストレスがたまって、子どもに
あたってしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や
利用・申し込み方法がよくわからないこと

その他

特にない

不明・無回答

33.1

32.4

7.0

12.2

18.8

3.8

25.5

28.4

19.5

3.0

11.4

6.1

5.0

9.0

35.9

20.7

5.9

5.6

12.6

1.0

0 10 20 30 40 %  
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問 39 問 38 で答えた悩みの相談や情報提供、家庭教育の重要性の周知のために、各センター（公

民館、児童館等）で家庭教育学級（講座）が開催されていることは知っていますか。（○は

１つ） 

家庭教育学級（講座）の認知度については、「知らない」が 71.5％と「知っている」の 25.7％を上

回っています。 

n=1,205 単数回答

知っている

知らない

不明・無回答

25.7

71.5

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 %
 

問 40 身近な地域で、子育てに関する悩みや不安をどなたに相談していますか。（あてはまるもの

すべてに○） 

子育てに関する悩みや不安の相談先については、「配偶者・パートナー」が 83.7％と最も多く、次

いで「その他の親族（親、兄弟・姉妹など）」が 72.9％、「隣近所の人、知人、友人」が 65.8％となっ

ています。 

n=1,205 複数回答

配偶者・パートナー

その他の親族（親、兄弟・姉妹など）

隣近所の人、知人、友人

職場の人

保育園、幼稚園、学校の保護者の仲間

子育てサークルの仲間

子育てサポーター

保育士、幼稚園の先生、学校の先生

病院

家庭児童相談室（保健福祉相談室）

子育て支援センター

児童館（児童厚生員）

子育てサロンなど（親子のつどいの場）

母子自立支援員

母子保健推進員

民生・児童委員、主任児童委員

教育センター室

健康課（保健福祉センター）

保健所

児童相談所

民間の電話相談

その他

相談相手がいない

相談すべきことはない

不明・無回答

83.7

72.9

65.8

19.1

39.0

6.8

0.2

25.8

8.1

0.7

7.2

2.6

0.9

0.0

0.2

0.1

0.2

3.2

0.1

0.3

0.3

1.2

0.9

0.7

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 %
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問41 家庭教育に関心はありますか。（○は１つ） 

家庭教育への関心については、「ある」が 84.6％と「ない」の 11.9％を上回っています。 

n=1,205 単数回答

ある

ない

不明・無回答

84.6

11.9

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 %  

 

問 42 子育てに関する情報をどのように入手していますか。（あてはまるものすべてに○） 

子育てに関する情報の入手先については、「隣近所の人、知人、友人」が 75.4％と最も多く、次い

で「親族（親、兄弟・姉妹など）」が 62.5％、「保育園、幼稚園、学校」が 56.4％となっています。 

n=1,205 複数回答

親族（親、兄弟・姉妹など）

隣近所の人、知人、友人

職場の上司・同僚

子育てサークルの仲間

保育園、幼稚園、学校

市役所や市の機関

市の広報やパンフレット

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌

インターネット

コミュニティ誌

その他

情報の入手先がない

情報の入手手段がわからない

不明・無回答

62.5

75.4

18.3

10.0

56.4

11.0

33.1

29.0

22.2

49.5

5.9

1.3

0.7

1.1

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 %  
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問43 子どもとの外出の際、困ること・困ったことは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

子どもとの外出の際に困ること・困ったことについては、「暗い通りや見通しのきかないところが多

く、将来子どもが犯罪の被害にあわないか心配であること」が 45.0％と最も多く、次いで「トイレが

オムツ替えや親子での利用に配慮されていないこと」「買い物や用事の合間の気分転換に、子どもを遊

ばせる場所がないこと」が 31.8％、「歩道や信号がない通りが多く、安全面に不安があること」が 27.7％

となっています。 

n=1,205 複数回答

歩道や信号がない通りが多く、
安全面に不安があること

歩道の段差などがベビ－カ－や自転車の
通行の妨げになっていること

交通機関や建物がベビ－カ－での
移動に配慮されていないこと

トイレがオムツ替えや親子での利用に
配慮されていないこと

授乳する場所や必要な設備がないこと

小さな子どもとの食事に配慮された
場所がないこと

買い物や用事の合間の気分転換に、
子どもを遊ばせる場所がないこと

荷物や子どもに手をとられて困っている
時に手を貸してくれる人が少ないこと

その他

特に困ること・困ったことはない

不明・無回答

周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみること

暗い通りや見通しのきかないところが多く、
将来子どもが犯罪の被害にあわないか心配であること

27.7

23.3

21.2

31.8

20.8

24.2

31.8

45.0

9.4

9.0

6.1

12.8

1.5

0 10 20 30 40 50 %  
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問 44 市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと期待していますか。（あてはま

るものすべてに○） 

市に期待する子育て支援については、「保育園や幼稚園にかかる費用負担を軽減して欲しい」が

65.1％と最も多く、次いで「子ども連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲しい」が 59.7％、

「安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備して欲しい」が 42.2％となっています。 

n=1,205 単数回答

児童館など、親子が安心して集まれる
身近な場、イベントの機会が欲しい

子ども連れでも出かけやすく楽しめる
場所を増やして欲しい

子育てに困った時に相談したり、
情報が得られる場を作って欲しい

保育園を増やして欲しい

幼稚園を増やして欲しい

認定こども園を増やして欲しい

保育園や幼稚園にかかる費用負担を
軽減して欲しい

専業主婦など誰でも気軽に利用できる保育
サービスが欲しい

安心して子どもが医療機関にかかれる
体制を整備して欲しい

子育てについて学べる機会を作って欲しい

その他

不明・無回答

ショートステイ（児童養護施設等で一定期間、
子どもを保護する事業）を実施して欲しい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、
企業に対して職場環境の改善を働きかけて欲しい

地域で子どもを育てていける仕組みが欲しい

25.7

59.7

12.3

23.2

10.7

15.4

65.1

5.2

33.6

42.2

16.1

12.4

19.2

7.1

1.8

0 10 20 30 40 50 60 70 %
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Ⅲ 就学児童保護者調査の結果 
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１．封筒の宛て名のお子さんとご家族の状況についてうかがいます 

問１ 宛て名のお子さんの生年月をご記入ください。（□内に数字でご記入ください。数字は一枠に

一字。） 

子どもの年齢については、「３年生」が 19.2％と最も多く、次いで「２年生」が 18.5％、「１年生」

が 16.5％となっています。 

n=541 単数回答

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

不明・無回答

16.5 

18.5 

19.2 

14.0 

14.0 

13.1 

4.6 

0 10 20 30 %  

 

問２ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛て名のお子さんからみた関係でお答えくだ

さい。（○は１つ） 

回答者については、「母親」が 89.1％と約 9割を占め、最も多くなっています。 

n=541 単数回答

母親

父親

その他

不明・無回答

89.1 

7.4 

0.2 

3.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %
 

 

問３ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（○は１つ） 

回答者の配偶関係については、「配偶者がいる」が 85.8％となっています。 

n=541 単数回答

配偶者がいる

配偶者はいない

不明・無回答

85.8 

10.7 

3.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %
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問４ 宛て名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。宛て名のお子

さんからみた関係でお答えください。（○は１つ） 

子育て（教育を含む）を主に行っている人については、「父母ともに」が 51.0％と最も多く、次い

で「主に母親」が 43.1％となっています。 

n=541 単数回答

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

不明・無回答

51.0 

43.1 

0.9 

0.9 

0.7 

3.3 

0 10 20 30 40 50 60 %  

 

問５ お住まいの地区はどちらですか。（○は１つ） 

居住する地区については、「大山口小学校区」が 20.5％と最も多く、次いで「白井第三小学校区」

が 14.0％、「南山小学校区」が 13.7％となっています。 

n=541 単数回答

白井第一小学校区

白井第二小学校区

白井第三小学校区

大山口小学校区

南山小学校区

池の上小学校区

清水口小学校区

七次台小学校区

桜台小学校区

不明・無回答

6.1 

3.1 

14.0 

20.5 

13.7 

8.9 

10.5 

10.7 

9.1 

3.3 

0 10 20 30 %  

 

問６ あなたは、白井市に、通算で何年お住まいですか。（○は１つ） 

居住年数については、「6年～10 年」が 39.0％と最も多く、次いで「11年～15 年」が 17.2％、「21

年以上」が 16.1％となっています。 

n=541 単数回答

1年未満

1年～5年

6年～10年

11年～15年

16年～20年

21年以上

不明・無回答

1.1 

15.5 

39.0 

17.2 

7.8 

16.1 

3.3 

0 10 20 30 40 50 %  
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問７ あなたは、これからも白井市で暮らしたいですか。（○は１つ） 

今後の居住意向については、「暮らしたい」が 77.4％と最も多く、次いで「別の場所で暮らしたい」

が 16.1％、「別の場所で暮らしても、いずれ白井市に戻ってきたい」が 0.4％となっています。 

n=541 単数回答

不明・無回答

別の場所で暮らしたい

別の場所で暮らしても、いずれ白井市に戻ってきたい

暮らしたい 77.4 

0.4 

16.1 

6.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 %
 

 

【問７で「３ 別の場所で暮らしたい」に○をつけた方におうかがいします】 

問７-1 その理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

別の場所で暮らしたい理由については、「現在の住宅は通勤・通学に不便なため」が 48.3％と最も

多く、次いで「現在の住宅や周りの環境に不満があるため」が 46.0％、「子どもの誕生や成長、教育

のため」が 18.4％となっています。 

n=87 複数回答

現在の住宅や周りの環境に不満があるため

持ち家を取得するため

現在の住宅は通勤・通学に不便なため

自分の結婚、学業、仕事などの都合のため

家族の結婚、仕事などの都合のため

不明・無回答

その他

子どもの誕生や成長、教育のため

親や子ども、友人などとの同居・別居のため

賃貸借契約などの期限切れ、
家主からの立退き要求などのため

6.9 

2.3 

18.4 

6.9 

1.1 

46.0 

5.7 

48.3 

31.0 

1.1 

0 10 20 30 40 50 60 %
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２．子どもの育ちをめぐる環境についてうかがいます 

問８ 宛て名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

子どもをみてもらえる親族・知人の有無については、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族

にみてもらえる」が 54.7％と最も多く、次いで「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる

友人・知人がいる」が 37.3％、「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 22.4％となっています。 

n=541 複数回答

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

不明・無回答

いずれもいない

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる

22.4 

54.7 

5.9 

37.3 

12.0 

0.4 

0 10 20 30 40 50 60 %  
 

問９ 宛て名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、

相談できる場所はありますか。（○は１つ） 

子育てをする上で、気軽に相談できる人の有無については、「いる／ある」が 87.8％と約 9 割を占

め、「いない／ない」を大きく上回っています。 

n=541 単数回答

いる／ある

いない／ない

不明・無回答

87.8 

10.2 

2.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %  

 

【問９で「１ いる／ある」に○をつけた方におうかがいします】 

問９-1 宛て名のお子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）で

すか。（あてはまるものすべてに○） 

子育てに関して、気軽に相談できる先については、「友人や知人」が 80.6％と最も多く、次いで「子

どもの祖父母等の親族」が 72.6％、「近所の人」が 29.9％となっています。 

n=475 複数回答

子どもの祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

学校

児童館

教育センター室

健康課（保健福祉センター）

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

家庭児童相談室（保健福祉センター）

その他

不明・無回答

72.6 

80.6 

29.9 

24.0 

1.1 

1.3 

0.8 

0.0 

8.0 

1.5 

1.9 

0.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 %  
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３．封筒の宛て名のお子さんの保護者の就労状況についてうかがいます 

問10 宛て名のお子さんの母親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（１） 現在の就労状況は以下のどれにあたりますか。（それぞれ○は１つ） 

母親の就労状況については、「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中では

ない」が 46.2％と最も多く、次いで「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 26.2％、「フ

ルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 21.3％となっています。 

n=541 複数回答

フルタイムで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、
現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

21.3 

0.0 

46.2 

0.0 

26.2 

3.9 

2.4 

0 10 20 30 40 50 %  

 

【問 10 の（１）で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方におうかがいします】 

（２） 家を出る時間と帰宅時間をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多いパター

ンについてお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況について

お答えください。必ず、時間は24時間制（例：帰宅時間 １ ９ 時）でご記入ください（数

字は一枠に一字）。 

就労している母親の家を出る時刻については、「8時台」が 49.0％と最も多く、次いで「9時台」が

22.7％、次いで「7時台」が 15.6％となっています。 

また、帰宅時刻については、「16時台以前」が 46.5％と最も多く、次いで「18 時台」が 15.8％、「19

時台」が 14.9％となっています。 

【家を出る時刻】 

n=365 数量回答

5時台以前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

不明・無回答

1.1 

1.1 

15.6 

49.0 

22.7 

2.7 

0.5 

0.5 

3.0 

3.6 

0 10 20 30 40 50 60 %  
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【帰宅時刻】 

n=329 数量回答

16時台以前

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台以降

不明・無回答

46.5 

13.1 

15.8 

14.9 

4.6 

1.2 

0.3 

0.3 

3.3 

0 10 20 30 40 50 %  

【問 10 の（１）で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方におうかがいします】 

（３） 職場までの交通手段とかかる時間はどのくらいですか。（あてはまるものすべてに○） 

就労している母親の勤務先までの交通手段については、「自動車」が 65.0％と最も多く、次いで「自

転車」が 20.4％、「電車」が 14.6％となっています。 

また、職場までかかる時間については、「30分未満 」が 56.2％と最も多く、次いで「1時間未満」

が 28.0％、「1時間 30 分未満」が 9.1％となっています。 

【職場までの交通手段】 

n=329 複数回答

徒歩

自転車

バス

自動車

電車

その他

不明・無回答

12.8 

20.4 

1.5 

65.0 

14.6 

2.7 

1.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 %   

【職場までかかる時間】 

n=329 数量回答

30分未満

1時間未満

1時間30分未満

2時間未満

2時間以上

不明・無回答

56.2 

28.0 

9.1 

0.9 

0.6 

5.2 

0 10 20 30 40 50 60 %  
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【問 10 の（１）で「３」または「４」（パート・アルバイト等で就労）に○をつけた方におうかがいします】 

（４） フルタイムでの就労を希望しますか。（○は１つ） 

パート・アルバイト等で就労している母親のフルタイムへの就労希望については、「パート・アルバ

イト等で就労を続けることを希望」が 63.7％と最も多く、次いで「フルタイムでの就労希望はあるが、

実現できる見込みはない」が 27.4％、「フルタイムでの就労希望があり、実現できる見込みがある」

が 4.9％となっています。 

子どもの学年別では、すべての学年で「パート・アルバイト等で就労を続けることを希望」が最も

多くなっています。 

n=226 単数回答

フルタイムでの就労希望があり、
実現できる見込みがある

フルタイムでの就労希望はあるが、
実現できる見込みはない

パート・アルバイト等で就労を
続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや
家事に専念したい

不明・無回答

4.9 

27.4 

63.7 

2.2 

1.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 %
 

 

上段: 

回答者数 

下段:％ 

n 

フ
ル
タ
イ
ム
で
の
就
労

希
望
が
あ
り
、
実
現
で

き
る
見
込
み
が
あ
る 

フ
ル
タ
イ
ム
で
の
就
労

希
望
は
あ
る
が
、
実

現
で
き
る
見
込
み
は

な
い 

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

等
で
就
労
を
続
け
る

こ
と
を
希
望 

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

等
を
や
め
て
子
育
て

や
家
事
に
専
念
し
た

い 不
明
・
無
回
答 

１年生 
25 2 11 11 - 1 

100.0 8.0 44.0 44.0 - 4.0 

２年生 
49 1 12 35 1 - 

100.0 2.0 24.5 71.4 2.0 - 

３年生 
54 1 15 35 2 1 

100.0 1.9 27.8 64.8 3.7 1.9 

４年生 
34 3 10 20 1 - 

100.0 8.8 29.4 58.8 2.9 - 

５年生 
33 4 6 22 - 1 

100.0 12.1 18.2 66.7 - 3.0 

６年生 
28 - 8 18 1 1 

100.0 - 28.6 64.3 3.6 3.6 

 



 

71 

 

【問 10 の（１）で「５」または「６」（就労していない）に○をつけた方におうかがいします】 

（５） 就労したいという希望はありますか。（番号と記号それぞれ○は１つ。またカッコ内に数字

をご記入ください。） 

就労していない母親の就労希望については、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が

42.9％と最も多く、次いで「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 30.6％、「1年

より先、一番下の子どもが（  ）歳になったころに就労したい」が 23.1％となっています。 

子どもの学年別では、５年生以下で「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が、６年生で

「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が最も多くなっています。 

就労したい末子の年齢については、「8歳以上」が 19.0％と最も多くなっています。 

n=147 単数回答

子育てや家事などに専念したい
（就労の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが（　　）歳に
なったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

不明・無回答

30.6 

23.1 

42.9 

3.4 

0 10 20 30 40 50 %
 

 

上段: 

回答者数 

下段:％ 

n 

子
育
て
や
家
事

な
ど
に
専
念
し

た
い
（
就
労
の
予

定
は
な
い
） 

１
年
よ
り
先
、
一

番
下
の
子
ど
も

が

（ ）

歳
に
な
っ

た
こ
ろ
に
就
労
し

た
い 

す
ぐ
に
で
も
、
も

し
く
は
１
年
以

内
に
就
労
し
た
い 

不
明
・無
回
答 

１年生 
41 10 11 19 1 

100.0  24.4  26.8  46.3  2.4  

２年生 
26 8 5 13 - 

100.0  30.8  19.2  50.0  - 

３年生 
16 4 3 7 2 

100.0  25.0  18.8  43.8  12.5  

４年生 
26 8 6 12 - 

100.0  30.8  23.1  46.2  - 

５年生 
17 5 4 6 2 

100.0  29.4  23.5  35.3  11.8  

６年生 
18 8 5 5 - 

100.0  44.4  27.8  27.8  - 
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【就労したい末子の年齢】 

n=147 複数回答

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳

不明・無回答

0.0 

0.0 

0.7 

0.0 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

19.0 

79.6 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 %
 

 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」とした母親が希望する就労形態については、「パー

トタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）」が 88.9％と最も多く、「フルタイム」の 11.1％を大

きく上回っています。 

また、希望する週あたりの就労日数については、「3日」が 42.9％と最も多く、次いで「4日」が 41.1％

となっています。 

希望する１日あたりの就労時間については、「5時間」が 55.4％と最も多く、次いで「4時間」が 21.4％

となっています。 

n=63 単数回答

フルタイム

パートタイム、アルバイト等

不明・無回答

11.1

88.9

0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %  

【希望する就労形態で、「パートタイム、アルバイト等」に○をした方】 

【週あたりの希望就労日数】             【１日あたりの希望就労時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

日数 
n=56 

n ％ 

1 日 0 0 

2 日 0 0 

3 日 24 42.9 

4 日 23 41.1 

5 日 5 8.9 

6 日 0 0 

7 日 1 1.8 

不明・無回答 3 5.4 

 

時間 
n=56 

n ％ 

4 時間 12 21.4 

5 時間 31 55.4 

6 時間以上 9 16.1 

不明・無回答 4 7.1 
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問11 宛て名のお子さんの父親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（１） 現在の就労状況は以下のどれにあたりますか。（○は１つ） 

父親の就労状況については、「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が 81.3％

と最も多く大半を占めています。 

n=541 単数回答

フルタイムで就労しており、
育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、
育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、
育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、
育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は
就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

81.3 

0.0 

0.9 

0.0 

1.1 

0.0 

16.6 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 %
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【問 11 の（１）で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方におうかがいします】 

（２） 家を出る時間と帰宅時間をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多いパター

ンについてお答えください。育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答え

ください。必ず、時間は 24 時間制（例：帰宅時間 １ ９ 時）でご記入ください（数字は

一枠に一字）。 

就労している父親の家を出る時刻については、「7時台」が 44.5％と最も多く、次いで「6時台」が

23.8％、「8時台」が 18.4％となっています。 

また、帰宅時刻については、「21 時台」が 21.3％と最も多く、次いで「20時台」が 18.7％、「22時

台」が 14.6％となっています。 

【家を出る時刻】 

n=445 数量回答

5時台以前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台以降

不明・無回答

6.3

23.8

44.5

18.4

2.0

2.2

2.7

0 10 20 30 40 50 %
 

【帰宅時刻】 

n=445 数量回答

16時台以前

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台以降

不明・無回答

3.5 

2.7 

8.5 

11.2 

18.7 

21.3 

14.6 

10.1 

6.5 

2.7 

0 10 20 30 %
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【問 11 の（１）で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方におうかがいします】 

（３） 職場までの交通手段とかかる時間はどのくらいですか。（あてはまるものすべてに○） 

就労している父親の勤務先までの交通手段については、「電車」が 57.3％と最も多く、次いで「自

動車」が 36.6％、「自転車」が 20.2％となっています。 

また、職場までかかる時間については、「1 時間 30 分未満」が 37.1％と最も多く、次いで「2 時間

未満」が 19.6％、「1時間未満」が 16.2％となっています。 

【職場までの交通手段】 

n=445 複数回答

徒歩

自転車

バス

自動車

電車

その他

不明・無回答

19.8 

20.2 

3.1 

36.6 

57.3 

5.4 

2.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 %  

 

【職場までかかる時間】 

n=445 数量回答

30分未満

1時間未満

1時間分30未満

2時間未満

2時間以上

無回答

13.3 

16.2 

37.1 

19.6 

5.8 

8.1 

0 10 20 30 40 %
 

 

【問 11 の（１）で「３」または「４」（パート・アルバイト等で就労）に○をつけた方におうかがいします】 

（４） フルタイムでの就労を希望しますか。（○は１つ） 

パート・アルバイト等で就労している父親のフルタイムへの就労希望については、回答がありませ

んでした。 

 

【問 11 の（１）で「５」または「６」（就労していない）に○をつけた方におうかがいします】 

（５） 就労したいという希望はありますか。（番号と記号それぞれ○は１つ。またカッコ内に数字

をご記入ください。） 

就労していない父親の就労希望については、1人の回答があり、「すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい」が 1人となっています。（グラフ省略） 

また、希望する就労形態については、「フルタイム」となっています。（グラフ省略） 
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４．宛て名のお子さんが利用していた幼稚園・保育園・認定こども園についてうかがいます 

問12 お子さんが入園していた幼稚園・保育園・認定こども園に満足されていましたか。（○は１つ） 

お子さんが入園していた幼稚園・保育園・認定こども園への満足度については、「満足していた」と

「まあまあ満足していた」を合わせた『満足していた』が 87.6％と、「やや不満であった」と「不満

であった」を合わせた『不満であった』の 8.3％を上回っています。また、「幼稚園・保育園・認定こ

ども園は利用していなかった」は 0.4％となっています。 

n=541 単数回答

満足していた

まあまあ満足していた

やや不満であった

不満であった

不明・無回答

幼稚園・保育園・認定こども園は利用していなかった

54.5 

33.1 

5.7 

2.6 

0.4 

3.7 

0 10 20 30 40 50 60 %  

 

【問 12 で「１」または「２」（満足していた）に○をつけた方におうかがいします】 

問 12-1 お子さんが入園していた幼稚園・保育園・認定こども園に満足していた理由はなんですか。

（○は５つまで） 

入園していた幼稚園・保育園・認定こども園に満足していた理由については、「園長・保育士・職員

スタッフ等の対応や園の印象がよいから」が 67.9％と最も多く、次いで「自宅から近いから」が 55.7％、

「行事が充実しているから」が 35.9％となっています。 

n=474 複数回答

行事が充実しているから

その他

不明・無回答

兄弟姉妹で同じ園だから

職場から近いから

駅から近いから

自宅から近いから

園長・保育士・職員スタッフ等の対応や園の印象がよいから

保育だけでなく、さまざまな教育プログラムを提供しているから

駐車場があるから

送迎サービスを行っているから

施設・設備が清潔で整っているから

乳児保育を実施しているから

夜間や休日、延長保育に対応しているから

保育料が安いから

55.7 

2.3 

6.8 

33.5 

6.8 

14.6 

1.3 

22.2 

30.4 

15.4 

67.9 

16.2 

35.9 

7.8 

0.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80%  
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【問 12 で「３」または「４」（不満であった）に○をつけた方におうかがいします】 

問 12-２ お子さんが入園していた幼稚園・保育園・認定こども園に満足していなかった理由はな

んですか。（○は５つまで） 

入園していた幼稚園・保育園・認定こども園に満足していなかった理由については、「保育士の質に

不満」が 53.3％と最も多く、次いで「保育料が高いから」が 40.0％、「園の施設・設備に不満（園庭

が狭いなど）」が 37.8％となっています。 

n=45 複数回答

自宅から遠いから

駅から遠いから

職場から遠いから

選考基準に疑問があるから

保育料が高いから

兄弟姉妹で別の園だから

保育士の質に不満

園の施設・設備に不満（園庭が狭いなど）

預けられる時間が短いから

希望した園に入れなかったから

その他

不明・無回答

保育サービスに不満（送迎、給食がないなど）

8.9 

0.0 

0.0 

2.2 

40.0 

2.2 

53.3 

37.8 

17.8 

20.0 

20.0 

31.1 

2.2 

0 10 20 30 40 50 60 %
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５．学童保育所の利用についてうかがいます 

問13 白井市に学童保育所があることを知っていますか。（○は１つ） 

白井市の学童保育所の認知度については、「知っている」が 95.0％と「知らない」を大きく上回っ

ています。 

n=541 単数回答

知っている

知らない

不明・無回答

95.0 

2.2 

2.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %  

 

問 14 宛て名のお子さんは、現在、学童保育所を利用していますか。（○は１つ） 

学童保育所の利用の有無については、「利用していない」が 84.1％と「利用している」を大きく上

回っています。 

子どもの学年別にみると、学年が高くなるほど、「利用していない」の割合が多くなる傾向にありま

す。 

n=541 単数回答

利用している

利用していない

不明・無回答

12.8 

84.1 

3.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 %  

 

上段: 

回答者数 

下段:％ 
n 

利用している 利用していない 不明・無回答 

１年生 
89 21 66 2 

100.0 23.6 74.2 2.2 

２年生 
100 22 75 3 

100.0 22.0 75.0 3.0 

３年生 
104 14 85 5 

100.0 13.5 81.7 4.8 

４年生 
76 8 65 3 

100.0 10.5 85.5 3.9 

５年生 
76 1 73 2 

100.0 1.3 96.1 2.6 

６年生 
71 2 67 2 

100.0 2.8 94.4 2.8 
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【問 14 で「１」（利用している）に○をつけた方におうかがいします】 

問14-１ 宛て名のお子さんについて、学童保育所の利用日数はどれくらいですか。（カッコ内に数

字をご記入ください。また○は１つ） 

学童保育所を利用しているとした方の利用日数については、「5日」が 58.0％と最も多く、次いで「4

日」が 14.5％、「3日」が 13.0％となっています。 

また、土曜日の利用の有無については、「ない」が 73.9％と、「ある」を大きく上回っています。 

【利用日数】 

n=69 数量回答

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

1.4 

5.8 

13.0 

14.5 

58.0 

2.9 

0.0 

4.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 %
 

【土曜日の利用】 

n=69 単数回答

ある

ない

不明・無回答

18.8 

73.9 

7.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 %
 

 

【問 14 で「１」（利用している）に○をつけた方におうかがいします】 

問14-２ 利用された満足度はいかがですか。（○は１つ） 

学童保育所の満足度については、「満足」と「まあまあ満足」を合わせた『満足』が 63.7％と、「や

や不満」と「不満」を合わせた『不満』の 34.7％を上回っています。 

n=69 単数回答

満足

まあまあ満足

やや不満

不満

不明・無回答

30.4 

33.3 

24.6 

10.1 

1.4 

0 10 20 30 40 %
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【問 14-２で「１」または「２」（満足している）に○をつけた方におうかがいします】 

問14-3 どのような点に満足していますか。（あてはまるものすべてに○） 

学童保育所を利用して満足している点については、「行事」が 63.6％と最も多く、次いで「施設・

環境」「子どもへの接し方」がともに 54.5％、「指導員等の配置状況（人員体制）」が 36.4％となって

います。 

n=44 単数回答

施設・環境

指導員等の配置状況（人員体制）

子どもへの接し方

行事

おやつ

病気やケガの時の対応

保護者への情報伝達

悩み事等への相談対応

保護者の要望・意見への対応

安全対策

衛生対策

その他

不明・無回答

54.5 

36.4 

54.5 

63.6 

34.1 

20.5 

34.1 

22.7 

20.5 

31.8 

15.9 

4.5 

4.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 %
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【問 14-２で「３」または「４」（不満である）に○をつけた方におうかがいします】 

問14-４ どのような点に不満がありますか。（あてはまるものすべてに○） 

学童保育所を利用して不満に感じる点については、「施設・環境」が 54.2％と最も多く、次いで「指

導員等の配置状況（人員体制）」が 29.2％、「安全対策」が 25.0％となっています。 

n=24 単数回答

施設・環境

指導員等の配置状況（人員体制）

子どもへの接し方

行事

おやつ

病気やケガの時の対応

保護者への情報伝達

悩み事等への相談対応

保護者の要望・意見への対応

安全対策

衛生対策

その他

不明・無回答

54.2 

29.2 

12.5 

4.2 

8.3 

4.2 

12.5 

0.0 

12.5 

25.0 

12.5 

54.2 

4.2 

0 10 20 30 40 50 60 %  

 

【問 14 で「２」（利用していない）に○をつけた方におうかがいします】 

問14-５ 学童保育所を利用していない理由はなんですか。（具体的に記入） 

 

学童保育所を利用していない主な理由（抜粋） 

内容 件数 

母親が家に居るため 108 

下校時間までに仕事から戻り、みられるため 45 

祖父母にみてもらえるため 28 

運営が保護者で負担が大きいため 21 

留守番が出来るようになったため 20 

料金が高い（月額１万円）ため 18 

小学校高学年であるため 18 

子どもが嫌がるため 14 

姉・兄とで留守番出来るため 9 

友人と自由に過ごしたいため 7 

お金がない・かけられない・もったいないため 7 

学童に乱暴な子が多い・いじめられ楽しくない・入所の子どものうわさが良くないため 6 
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【問 15 は宛て名のお子さんが小学校低学年（１～３年生）の方におうかがいします】 

問 15 宛て名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校

終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまるものを選択し、

それぞれ希望する週あたり日数を数字でご記入ください。また、「学童保育所」の場合には、

利用を希望する時間もカッコ内にご記入ください。必ず、時間は24時間制（例：→下校時

から（ 18 ）時まで）でご記入ください。（あてはまるものすべてに○） 

子どもが小学校低学年のうちに、放課後の時間を過ごさせたい場所については、「習い事（ピアノ教

室、サッカークラブ、学習塾など）」が 69.3％と最も多く、次いで「自宅」が 65.5％、「祖父母宅や友

人・知人宅」が 20.8％となっています。 

また、それぞれの希望の利用日数は「自宅」が平均 2.54 日、「習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）」が 1.93 日、「祖父母宅や友人・知人宅」が 1.66 日となっており、「学童保育所」の

希望の退所時間は「18時」が多くなっています。 

n=293 複数回答

その他（児童館以外で公民館で実施されている催し等、公園など）

不明・無回答

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

65.5

20.8

69.3

17.7

11.3

19.5

1.4

34.1

3.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 %  

 

 

【場所別の週あたりの平均利用希望日数】          【学童保育所希望退所時間】 

過ごさせたい場所 n 
平均

日数 

自宅 192 2.54 日 

祖父母宅や友人・知人宅 61 1.66 日 

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 203 1.93 日 

児童館 52 1.69 日 

放課後子ども教室 33 1.50 日 

学童保育所 58 4.00 日 

ファミリー・サポート・センター 4 0.50 日 

その他（児童館以外で公民館で実施されている催し等、公園など） 100 2.25 日 

 

時間 
n=58 

n ％ 

15 時 1 1.7 

16 時 2 3.4 

17 時 14 24.1 

18 時 24 41.4 

19 時 13 22.4 

20 時 3 5.2 

不明・無回答 1 1.7 
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【問 16 はすべての方におうかがいします】 

問 16 宛て名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）のうちは、放課後（平日の小学校

終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまるものを選択し、

それぞれ希望する週あたり日数を数字でご記入ください。また、「学童保育所」の場合には、

利用を希望する時間もカッコ内にご記入ください。必ず、時間は24時間制（例：→下校時

から（ 18 ）時まで）でご記入ください。（あてはまるものすべてに○）※宛て名のお子

さんが３年生以下の場合は将来のことをイメージしてご記入ください。 

子どもが小学校高学年で、放課後の時間を過ごさせたい場所については、「習い事（ピアノ教室、サ

ッカークラブ、学習塾など）」が 74.7％と最も多く、次いで「自宅」が 68.4％、「祖父母宅や友人・知

人宅」が 22.6％となっています。 

また、それぞれの希望の利用日数は「自宅」が平均 2.69 日、「習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）」が 2.16 日、「祖父母宅や友人・知人宅」が 3.00 日となっており、「学童保育所」の

希望の退所時間は「18時」が多くなっています。 

n=541 複数回答

放課後子ども教室

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

その他（児童館以外で公民館で実施されている催し等、公園など）

不明・無回答

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館

68.4 

22.6 

74.7 

16.3 

16.6 

7.6 

0.4 

32.9 

9.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 % 

 

【場所別の週あたりの平均利用希望日数】          【学童保育所希望退所時間】 

過ごさせたい場所 n 
平均

日数 

自宅 370 2.69 日 

祖父母宅や友人・知人宅 122 1.63 日 

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 404 2.16 日 

児童館 88 1.71 日 

放課後子ども教室 90 1.59 日 

学童保育所 41 3.00 日 

ファミリー・サポート・センター 2 0.50 日 

その他（児童館以外で公民館で実施されている催し等、公園など） 178 2.15 日 

 

 

時間 
n=41 

n ％ 

17 時 7 17.1  

18 時 18 43.9  

19 時 8 19.5  

20 時 4 9.8  

不明・無回答 4 9.8  
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問 17 宛て名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、学童保育所の利用希望はありますか。

①②それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。また利用したい時間

帯を24時間制（例：９時～１８時）でご記入ください。※なお、事業の利用には、一定の

利用者負担が発生します。（○は１つ。またカッコ内に数字をご記入ください。） 

 

①土曜日 

土曜日に学童保育所の利用希望があるかについては、「利用する必要はない」が 87.4％と最も多く、

次いで「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 5.4％、「高学年（４～６年生）になっても利用

したい」が 4.3％となっています。 

土曜日の希望する利用開始時刻については、「8時以前」が 67.3％と最も多く、次いで「9時」が 21.2％

となっています。 

また、希望する利用終了時刻については、「15 時以前」が 26.9％と最も多く、次いで「18 時」「19

時」がともに 19.2％、「16 時」「17時」がともに 11.5％となっています。 

n=541 単数回答

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

5.4 

4.3 

87.4 

3.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %  

【希望利用開始時刻】 

n=52 数量回答

8時以前

9時

10時以降

不明・無回答

67.3 

21.2 

1.9 

5.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 %  

【希望利用終了時刻】 

n=52 数量回答

15時以前

16時

17時

18時

19時

20時以降

不明・無回答

26.9 

11.5 

11.5 

19.2 

19.2 

5.8 

5.8 

0 10 20 30 %
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②日曜日・祝日 

日曜日・祝日に学童保育所の利用希望があるかについては、「利用する必要はない」が 90.6％と最

も多く、次いで「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 3.0％、「低学年（１～３年生）の

間は利用したい」が 2.2％となっています。 

日曜日・祝日の希望する利用開始時刻については、「8時」が 57.1％と最も多く、次いで「9時以降」

が 28.6％となっています。 

また、希望する利用終了時刻については、「15 時以前」が 25.0％と最も多く、次いで「18 時」が 21.4％、

「17時」「19 時」がともに 17.9％となっています。 

n=541 数量回答

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

2.2 

3.0 

90.6 

4.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %  

【希望利用開始時刻】 

n=28 数量回答

7時以前

8時

9時以降

不明・無回答

10.7 

57.1 

28.6 

3.6 

0 10 20 30 40 50 60 %  

【希望利用終了時刻】 

n=28 数量回答

15時以前

16時

17時

18時

19時

20時以降

不明・無回答

25.0 

3.6 

17.9 

21.4 

17.9 

10.7 

3.6 

0 10 20 30 %
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【問 17 で「１」または「２」（利用したい）に○をつけた方におうかがいします】 

問17-１ 土曜、日曜日・祝日に学童保育所を利用したい理由は何ですか。（あてはまるものすべて

に○） 

土曜日、日曜日・祝日に学童保育所を利用したい理由については、「子育てしている方が土曜日に就

労しているため」が 77.8％と最も多く、次いで「子育てしている方が日曜・祝日に就労しているため」

が 44.4％となっています。 

n=54 複数回答

不明・無回答

その他

子育てしている方に病気・障がいがあるため

子育てしている方が家族・親族を介護しているため

子育てしている方が日曜・祝日に就労しているため

子育てしている方が土曜日に就労しているため 77.8 

44.4 

1.9 

0.0 

18.5 

1.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 %
 

 

問 18 お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の学童保育所の利用希望はありますか。

事業の利用には、一定の利用者負担があります。当てはまる番号１つに○をつけてください。

また利用したい時間帯を24時間制（例：９時～18時）でご記入ください。 

長期の休暇期間中の学童保育所の利用希望については、「利用する必要はない」が 58.6％と最も多

く、次いで「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 17.2％、「低学年（１～３年生）の間

は利用したい」が 12.9％となっています。 

希望する利用開始時刻については、「8時」が 55.8％と最も多く、次いで「9時」が 29.4％となって

います。 

希望する利用終了時刻については、「18時」が 29.4％と最も多く、次いで「17 時」が 22.7％、「15

時以前」が 20.9％となっています。 

n=541 単数回答

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

12.9 

17.2 

58.6 

11.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 %  
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【希望利用開始時刻】 

n=163 数量回答

7時以前

8時

9時

10時以降

不明・無回答

9.2 

55.8 

29.4 

1.2 

3.7 

0 10 20 30 40 50 60 %
 

【希望利用終了時刻】 

n=163 数量回答

15時以前

16時

17時

18時

19時

20時以降

不明・無回答

20.9 

7.4 

22.7 

29.4 

13.5 

2.5 

3.7 

0 10 20 30 40 %  

 

【問 18 で「１」または「２」（利用したい）に○をつけた方におうかがいします】 

問18-１ 長期の休暇期間中に学童保育所を利用したい理由は何ですか。（あてはまるものすべてに

○） 

長期の休暇期間中に学童保育所を利用したい理由については、「子育てしている方が就労しているた

め」が 85.3％と最も多く、大半を占めています。 

n=163 複数回答

子育てしている方が就労しているため

子育てしている方が家族・親族を介護しているため

子育てしている方に病気・障がいがあるため

その他

不明・無回答

85.3 

2.5 

1.2 

12.3 

2.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 %
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６．宛て名のお子さんの病気の際の対応についてうかがいます 

問 19 この１年間に、宛て名のお子さんが病気やケガで学校を休まざるを得なかったことはありま

すか。（○は１つ） 

子どもが病気やケガで学校を休まざるを得なかったことがあったかについては、「あった」が 64.0％

と、「なかった」の 34.6％を上回っています。 

子どもの学年別にみると、学年別の差はあまり見られません。 

n=541 単数回答

あった

なかった

不明・無回答

64.0 

34.6 

1.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 %
 

 

上段: 

回答者数 

下段:％ 
n 

あった なかった 不明・無回答 

１年生 
89 53 36 - 

100.0 59.6 40.4 - 

２年生 
100 62 38 - 

100.0 62.0 38.0 - 

３年生 
104 66 33 5 

100.0 63.5 31.7 4.8 

４年生 
76 50 26 - 

100.0 65.8 34.2 - 

５年生 
76 52 23 1 

100.0 68.4 30.3 1.3 

６年生 
71 47 23 1 

100.0 66.2 32.4 1.4 

 

 



 

89 

 

【問 19 で「１ あった」に○をつけた方におうかがいします】 

問 19-１ 宛て名のお子さんが病気やけがで学校を休まざるを得なかった場合に、この１年間に行

った対処方法はどれですか。それぞれの日数もカッコ内にご記入ください。（あてはまる

ものすべてに○。またカッコ内に数字をご記入ください。） 

病気やけがで学校を休まざるを得なかった場合の対処方法については、「母親が休んだ」が 58.7％

と最も多く、次いで「父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた」が 29.8％、「（同居者

を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」が 15.9％となっています。 

対処方法別の年間日数は、対処方法として最も多い「母親が休んだ」場合は平均 2.96 日、「父親ま

たは母親のうち就労していない方が子どもをみた」場合は平均 3.99 日、「（同居者を含む）親族・知人

に子どもをみてもらった」場合は平均 2.45 日となっています。 

n=346 複数回答

父親が休んだ

その他

ファミリー・サポート・センターを利用した

ベビーシッターを利用した

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

母親が休んだ

病児・病後児の保育を利用した

不明・無回答

6.9 

58.7 

15.9 

29.8 

0.0 

0.0 

0.0 

6.4 

0.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 %
 

 

【対処方法別の１年間の平均日数】 

対処方法 n 平均日数 

父親が休んだ 24 1.65 日 

母親が休んだ 203 2.96 日 

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 55 2.45 日 

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた 103 3.99 日 

病児・病後児の保育を利用した 0 － 

ベビーシッターを利用した 0 － 

ファミリー・サポート・センターを利用した 0 － 

その他 22 2.06 日 
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【問 19-1 で「ア」または「イ」に○をつけた方におうかがいします】 

問19-２ その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。

日数についても（ ）内にご記入ください。なお、病児・病後児のための事業等の利用に

は、一定の利用者負担があり、利用前にかかりつけ医の受診が必要となります。（あては

まるものすべてに○。またカッコ内に数字をご記入ください。） 

『父親または母親が休んだ』とした方が、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」

と思ったかについては、「利用したいとは思わない」が 78.6％と最も多く、次いで「できれば病児保

育施設等を利用したい」が 13.1％、「できれば病後児保育施設等を利用したい」が 12.6％となってい

ます。 

病児保育施設等を利用したい年間日数については、「3日」が 40.7％と最も多く、次いで「2日」が

33.3％となっており、病後児保育施設等を利用したい年間日数については、「2日」が 42.3％と最も多

く、次いで「3日」が 19.2％となっています。 

n=206 単数回答

できれば病児保育施設等を利用したい

できれば病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない

不明・無回答

13.1 

12.6 

78.6 

1.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 %
 

【年間希望利用日数】 

〈病児保育施設等を利用したい〉   〈病後児保育施設等を利用したい〉 

n=27         数量回答 n=26 数量回答

1日

2日

3日

4日

5日以上

不明・無回答

14.8 

33.3 

40.7 

0.0 

7.4 

3.7 

0 10 20 30 40 50%

15.4 

42.3 

19.2 

0.0 

3.8 

19.2 

0 10 20 30 40 50%
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問 20 白井市では鎌ケ谷市との共同により鎌ケ谷総合病院で病後児保育を行っていることを知って

いますか。（○は１つ） 

病後児保育実施の認知度については、「知らない」が 77.1％と「知っている」を上回っています。 

n=541 単数回答

知っている

知らない

不明・無回答

21.4 

77.1 

1.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 %
 

 

問 21 病後児保育を利用したことがありますか。（○は１つ） 

病後児保育の利用経験については、「利用したことはない」が 94.6％と大半を占め、「利用したこと

がある」を上回っています。 

n=541 単数回答

利用したことがある

利用したことはない

不明・無回答

1.5 

94.6 

3.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %  

 

【問 21 で「１ 利用したことがある」に○をつけた方におうかがいします】 

問21-１ 病後児保育事業を利用された満足度はいかがですか。（○は１つ） 

病後児保育事業の満足度については、8人が該当し、「満足」に 3人、「まあまあ満足」に 4人、「不

満」に 1人の回答がありました。（グラフ省略） 
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７．宛て名のお子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用についてうかがいます 

問 22 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛て名のお子

さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預け先が見

つからなかった場合も含みます）。あった場合は、この１年間の対処方法を選択し、それぞ

れの日数もカッコ内に数字でご記入ください。（あてはまるものすべてに○。またカッコ内

に数字をご記入ください。） 

子どもを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことがあったかについては、「なかっ

た」が 78.6％と「あった」の 16.6％を上回っています。 

泊りがけで家族以外にみてもらわなければならなかった場合に行った対処方法については、「（同居

者を含む）親族・知人にみてもらった」が 82.2％と最も多く、次いで「仕方なく子どもを同行させた」

が 12.2％となっています。 

また、対処方法別の平均泊数については、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」で 5.04

泊、次いで「仕方なく子どもを同行させた」で 1.50 泊となっています。 

n=541 単数回答

あった

なかった

不明・無回答

16.6 

78.6 

4.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 %  

【対処方法】 

n=90 複数回答

その他

不明・無回答

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

82.2 

0.0 

12.2 

7.8 

2.2 

1.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 %  

【対処方法別の１年間の平均泊数】 

対処方法 n 平均泊数 

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 74 5.04 泊 
保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した 0 － 
仕方なく子どもを同行させた 11 1.50 泊 
仕方なく子どもだけで留守番をさせた 7 1.67 泊 
その他 2 1.00 泊 

 

【問 22 で「１」の「ア 親族・知人に子どもをみてもらった」に○をつけた方におうかがいします】 

問22-１ その場合の困難度はどの程度でしたか。（○は１つ） 

子どもを泊りがけで「親族・知人に子どもをみてもらった」時の困難度については、「特に困難では

ない」が 54.1％と最も多く、次いで「どちらかというと困難」が 33.8％、「非常に困難」が 9.5％と

なっています。 

 n=74 単数回答

非常に困難

どちらかというと困難

特に困難ではない

不明・無回答

9.5 

33.8 

54.1 

2.7 

0 10 20 30 40 50 60 %
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８．地域活動やグループ活動等についてうかがいます 

問23 下記の青少年に関わる活動を行っている団体・機関のうち、あなたが知っているものはどれ

ですか。（あてはまるものすべてに○） 

青少年に関わる活動を行っている団体・機関で知っているものについては、「ボーイスカウト」が

69.9％と最も多く、次いで「ガールスカウト」が 46.0％、「子ども会」が 35.9％となっています。 

n=541 複数回答

子ども会

青少年相談員

ボーイスカウト

ガールスカウト

市民活動団体

その他

不明・無回答

35.9 

25.5 

69.9 

46.0 

19.6 

3.7 

16.6 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 %  

 

問24 宛て名のお子さんは地域活動やグループ活動などに参加されたことがありますか。（○は１つ） 

青少年に関わる活動を行っている団体・機関への参加については、「参加したことがなく、今後も予

定はない」が 50.8％と最も多く、次いで「参加したことがある」が 26.4％、「参加したことはないが、

今後は参加させたいと思っている」が 18.3％となっています。 

n=541 単数回答

不明・無回答

参加したことがなく、今後も予定はない

参加したことはないが、今後は参加させたいと思っている

参加したことがある 26.4 

18.3 

50.8 

4.4 

0 10 20 30 40 50 60 %  

 

【問 24 で「１ 参加したことがある」または「２ 参加したことはないが、今後は参加させたいと思っている」に○をつ

けた方におうかがいします】 

問24-１ お子さんが参加したことがある、もしくは今後参加させたい地域活動やグループ活

動の種類は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

お子さんが参加したことがある、もしくは今後参加させたい地域活動やグループ活動については、

「スポーツ活動」が 61.6％と最も多く、次いで「キャンプ等の野外活動」が 52.1％、「文化・音楽活

動」が 39.3％となっています。 

n=242 複数回答

リサイクル活動等の環境分野での社会貢献活動

青少年団体活動

その他

不明・無回答

スポーツ活動

文化・音楽活動

キャンプ等の野外活動

高齢者訪問等の社会福祉活動

ホームステイ等の国際交流活動

61.6 

39.3 

52.1 

14.9 

27.7 

19.8 

14.0 

4.5 

3.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 %  
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９．育児休業についてうかがいます 

問 25 宛て名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。

（それぞれ〇は１つ） 

母親の育児休業取得状況については、「働いていなかった」が 70.6％と最も多く、次いで「取得し

た（取得中である）」が 13.9％、「取得していない」が 10.7％となっています。 

父親の育児休業取得状況については、「取得していない」が 81.9％と最も多く大半を占めています。 

【母親】                         【父親】 

n=541 　　　単数回答 n=541 単数回答

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

不明・無回答

70.6 

13.9 

10.7 

4.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 %

0.9 

1.5 

81.9 

15.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 %
 

 

【問 25 の①②のいずれかで「２ 取得した（取得中である）」に○をつけた方におうかがいします】 

問25-1 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（それぞれ〇は１つ） 

母親が育児休業取得後、職場に復帰したかについては、「育児休業取得後、職場に復帰した」が 89.3％

と最も多く、大半を占めています。 

父親が育児休業取得後、職場に復帰したかについては、「育児休業取得後、職場に復帰した」に 6

回答し、75.0％となっています。 

【母親】                         【父親】 

n=75 　　　単数回答 n=8 単数回答

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

不明・無回答

89.3 

1.3 

2.7 

6.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %

75.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 %
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【問 25-1 の①②のいずれかで「１ 育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方におうかがいします】 

問25-2 育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。ま

た、お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまで取りたかったです

か。カッコ内に数字でご記入ください。 

母親が育児休業から「実際」に子どもが何歳のときに職場復帰したかについては、「1歳６ヶ月未満」

が 47.8％と最も多く、次いで「6ヶ月未満」が 34.3％、「2歳６ヶ月未満」が 10.4％となっています。 

一方、「希望」として何歳のときに職場復帰したかったかについては、「1歳６ヶ月未満」が 31.3％

と最も多くなっているものの、「2歳 6ヶ月未満」以上の育児休業を希望していた人の割合が、「実際」

の取得の年齢と比べて高く、差がみられます。 

父親が育児休業から「実際」に子どもが何歳のときに職場復帰したかについては、6人が該当し、「6

ヶ月未満」が 4人となっています。「希望」については「6ヶ月未満」が 1人、「1歳 6ヶ月未満」が 1

人となっています。（グラフ省略） 

【母親 実際】                  【母親 希望】 

n=67 　　　数量回答 n=67 数量回答

6ヶ月未満

1歳未満

1歳6ヶ月未満

2歳未満

2歳6ヶ月未満

3歳未満

3歳以上

不明・無回答

9.0 

0.0 

31.3 

0.0 

19.4 

0.0 

26.9 

13.4 

0 10 20 30 40 %

34.3 

0.0 

47.8 

0.0 

10.4 

0.0 

1.5 

6.0 

0 10 20 30 40 50 60 %   
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10．子育て全般についてうかがいます 

問 26 宛て名のお子さんの小学校での生活において、あなたが不安に感じていることは何ですか。

（○は５つまで） 

お子さんの小学校での生活で不安に感じていることについては、「登下校時の安全について」が

53.2％と最も多く、次いで「いじめにあわないかどうか」が 42.1％、「授業についていけるかどうか」

が 29.0％となっています。 

n=541 複数回答

登下校時の安全について

小学校で友だちがいるか

授業についていけるかどうか

小学校で、身の回りのことで周囲に
迷惑をかけていないか

子どもの長期休み中の居場所

子どもの放課後の居場所

子どもにどのような家庭内・家庭外の
学習をさせたらよいか

子どもにどのような習い事をさせたらよいか

学童保育所に入所できるかどうか

いじめにあわないかどうか

子どもと先生との関係

学校の防犯・防災対策について

保護者と先生・学校との関係について

その他

特にない

不明・無回答

53.2 

26.6 

29.0 

20.5 

26.6 

21.6 

22.7 

7.4 

0.2 

42.1 

22.0 

25.3 

6.7 

3.9 

7.6 

2.6 

0 10 20 30 40 50 60 %
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問 27 下記のサービスを知っていたり、これまでに利用したことはありますか。また、今後、利用

したいと思いますか。サービスごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、「はい」、「いいえ」

のどちらかに○をつけてください。 

 

＜A 知っている＞ 

知っている事業については、〈児童館〉〈ファミリー・サポート・センター〉〈家庭児童相談室（保健

福祉センター）〉で「はい（知っている）」が 6割を超えています。 

42.0

40.5

37.0

32.3

84.3

73.0

61.0

48.4

49.0

52.9

57.5

6.7

18.1

29.2

9.6

10.5

10.2

10.2

9.1

8.9

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保健福祉相談室の情報・相談サービス

健康課の情報・相談サービス

家庭教育に関する学級・講座

教育センター室・教育相談

児童館

ファミリー・サポート・センター

家庭児童相談室（保健福祉センター）

はい いいえ 不明・無回答

n=541 単数回答

 

 

＜B 利用したことがある＞ 

利用したことがある事業については、〈児童館〉で「はい（利用したことがある）」が 6割を超え、

他の事業に比べて高くなっています。 

5.0

7.8

6.5

4.8

65.4

5.5

9.4

76.5

73.8

76.0

77.1

22.6

79.3

74.5

18.5

18.5

17.6

18.1

12.0

15.2

16.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保健福祉相談室の情報・相談サービス

健康課の情報・相談サービス

家庭教育に関する学級・講座

教育センター室・教育相談

児童館

ファミリー・サポート・センター

家庭児童相談室（保健福祉センター）

はい いいえ 不明・無回答

n=541 単数回答
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＜C 今後利用したい＞ 

今後利用したい事業については、〈児童館〉で「はい（利用したい）」が 6割を超え、他の事業に比

べて高くなっています。 

25.7

30.5

28.3

25.3

62.3

18.5

26.1

52.7

48.2

51.0

53.6

20.3

63.0

53.6

21.6

21.3

20.7

21.1

17.4

18.5

20.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保健福祉相談室の情報・相談サービス

健康課の情報・相談サービス

家庭教育に関する学級・講座

教育センター室・教育相談

児童館

ファミリー・サポート・センター

家庭児童相談室（保健福祉センター）

はい いいえ 不明・無回答

n=541 単数回答

 

 

問 28 子育てに関して不安感や負担感などは、感じていますか。（〇は１つ） 

子育てに関して不安感や負担感を感じるかについては、「非常に不安や負担を感じる」と「なんとな

く不安や負担を感じる」を合わせた『不安や負担を感じる』が 42.3％と、「あまり不安や負担などは

感じない」と「全く感じない」を合わせた『不安や負担を感じない』の 37.7％を上回っています。 

n=541 単数回答

非常に不安や負担を感じる

なんとなく不安や負担を感じる

あまり不安や負担などは感じない

全く感じない

なんともいえない

不明・無回答

6.1 

36.2 

31.6 

6.1 

12.9 

7.0 

0 10 20 30 40 %
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問 29 子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。（あ

てはまるものすべてに○） 

子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることについては、「子どもの教育に関するこ

と」が 37.5％と最も多く、次いで「子どもを叱りすぎているような気がすること」が 29.6％、「友だ

ちづきあい（いじめ等を含む）に関すること」が 26.8％となっています。 

n=541 複数回答

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分とれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが
十分できないこと

子どもの教育に関すること

友だちづきあい（いじめ等を含む）に
関すること

不登校などの問題について

子育てに関しての配偶者・パートナーの
協力が少ないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して
意見が合わないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・
職場などまわりの見る目が気になること

配偶者・パートナー以外に子育てを
手伝ってくれる人がいないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てのストレスがたまって、
子どもにあたってしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や
利用・申し込み方法がよくわからないこと

その他

特にない

不明・無回答

21.6 

22.6 

10.9 

20.1 

2.8 

13.5 

37.5 

26.8 

3.3 

8.1 

7.9 

3.7 

7.9 

29.6 

12.0 

3.9 

6.5 

14.0 

7.2 

0 10 20 30 40 %  
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問 30 問 29 で答えた悩みの相談や情報提供、家庭教育の重要性の周知のために、各センター（公

民館、児童館等）で家庭教育学級（講座）が開催されていることは知っていますか。（○は

１つ） 

家庭教育学級（講座）の認知度については、「知らない」が 58.6％と「知っている」の 31.4％を上

回っています。 

n=541 単数回答

知っている

知らない

不明・無回答

31.4 

58.6 

10.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 %  

 

問 31 身近な地域で、子育てに関する悩みや不安をどなたに相談していますか。（あてはまるもの

すべてに○） 

子育てに関する悩みや不安の相談先については、「配偶者・パートナー」が 70.1％と最も多く、次

いで「隣近所の人、知人、友人」が 64.7％、「その他の親族（親、兄弟・姉妹など）」が 61.6％となっ

ています。 

n=541 単数回答

配偶者・パートナー

その他の親族（親、兄弟・姉妹など）

隣近所の人、知人、友人

職場の人

保育園、幼稚園、学校の保護者の仲間

子育てサークルの仲間

子育てサポーター

保育士、幼稚園の先生、学校の先生

病院

家庭児童相談室（保健福祉相談室）

児童館（児童厚生員）

母子自立支援員

母子保健推進員

民生・児童委員、主任児童委員

教育センター室

健康課（保健福祉センター）

保健所

児童相談所

民間の電話相談

その他

相談相手がいない

相談すべきことはない

不明・無回答

70.1 

61.6 

64.7 

29.8 

28.7 

1.1 

0.0 

14.2 

4.4 

0.4 

0.4 

0.0 

0.4 

0.0 

1.1 

0.6 

0.2 

0.4 

0.0 

2.2 

1.7 

1.7 

6.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 %  
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問32 家庭教育に関心はありますか。（○は１つ） 

家庭教育への関心については、「ある」が 75.6％と「ない」の 13.7％を大きく上回っています。 

n=541 単数回答

ある

ない

不明・無回答

75.6 

13.7 

10.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 %  

 

問 33 子育てに関する情報をどのように入手していますか。（あてはまるものすべてに○） 

子育てに関する情報の入手先については、「隣近所の人、知人、友人」が 74.7％と最も多く、次い

で「親族（親、兄弟・姉妹など）」が 54.7％、「保育園、幼稚園、学校」が 35.7％となっています。 

n=541 複数回答

親族（親、兄弟・姉妹など）

隣近所の人、知人、友人

職場の上司・同僚

子育てサークルの仲間

保育園、幼稚園、学校

市役所や市の機関

市の広報やパンフレット

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌

インターネット

コミュニティー誌

その他

情報の入手先がない

情報の入手手段がわからない

不明・無回答

54.7 

74.7 

29.6 

1.7 

35.7 

8.9 

28.1 

35.5 

11.5 

31.1 

3.5 

3.7 

0.7 

1.3 

7.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 %  
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問34 子どもとの外出の際、困ること・困ったことは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

子どもとの外出の際に困ること・困ったことについては、「暗い通りや見通しのきかないところが多

く、子どもが犯罪の被害にあわないか心配であること」が 42.3％と最も多く、次いで「歩道や信号が

ない通りが多く、安全面に不安があること」が 25.5％、「特に困ること・困ったことはない」が 20.1％

となっています。 

n=541 複数回答

歩道や信号がない通りが多く、
安全面に不安があること

歩道の段差などがベビ－カ－や自転車の
通行の妨げになったこと

交通機関や建物がベビ－カ－での移動に
配慮されていなかったこと

トイレがオムツ替えや親子での利用に
配慮されていなかったこと

授乳する場所や必要な設備がなかったこと

小さな子どもとの食事に配慮された
場所がなかったこと

買い物や用事の合間の気分転換に、
子どもを遊ばせる場所がなかったこと

荷物や子どもに手をとられて困っている
時に手を貸してくれる人が少ないこと

その他

特に困ること・困ったことはない

不明・無回答

周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみること

暗い通りや見通しのきかないところが多く、子ども
が犯罪の被害にあわないか心配であること

25.5 

16.6 

15.3 

10.5 

11.5 

9.4 

17.2 

42.3 

7.9 

9.1 

4.6 

20.1 

8.9 

0 10 20 30 40 50 %  
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問 35 市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと期待していますか。（あてはま

るものすべてに○） 

市に期待する子育て支援については、「安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備して欲し

い」が 45.3％と最も多く、次いで「子ども連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲しい」が

36.4％、「放課後子ども教室の場所を増やして欲しい」が 35.5％となっています。 

n=541 単数回答

児童館など、親子が安心して集まれる
身近な場、イベントの機会が欲しい

子ども連れでも出かけやすく楽しめる
場所を増やして欲しい

子育てに困った時に相談したり、
情報が得られる場を作って欲しい

学童保育所を増やして欲しい

放課後子ども教室の場所を増やして欲しい

安心して子どもが医療機関にかかれる
体制を整備して欲しい

子育てについて学べる機会を作って欲しい

地域で子どもを育てていける
仕組みが欲しい

その他

不明・無回答

ショートステイ（児童養護施設等で一定期間、
子どもを保護する事業）を実施して欲しい

専業主婦など誰でも気軽に利用できる
保育サービスが欲しい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に
対して職場環境の改善を働きかけて欲しい

20.9 

36.4 

12.6 

6.3 

35.5 

4.1 

19.0 

45.3 

12.9 

7.8 

17.6 

7.9 

8.1 

0 10 20 30 40 50 %  
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Ⅳ 自由回答 
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１．自由回答の概要 

今回のニーズ調査の中で、子育てに関して日頃感じていることや悩みごと、お子さんを育てている

上で気をつけていること、白井市への要望事項等について、自由記述形式でご意見をいただきました。

それらを項目ごとに分類すると以下のようになります。 

 

分野 
件数 

就学前児童調査 就学児童調査 

回答数 414人 256人 

保育サービス 130件 2件 

子ども医療費、小児科、小児健診 125件 35件 

児童手当 14件 19件 

幼稚園 72件 2件 

小学校 70件 62件 

遊び場 140件 50件 

一時預かり 58件 3件 

子育て支援センター 38件 ０件 

児童館 29件 24件 

学童保育所 36件 37件 

放課後子ども教室 6件 16件 

ファミリー・サポート・センター 1件 0件 

その他 89件 48件 

合計 814件 298件 
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２．自由回答における意見一覧（抜粋） 

①保育サービス 

就学前児童調査 

 専業主婦だと保育園で預かって貰い難い現状がある。 

 保育園の利用時間・送迎方法について検討して欲しい。 

 土日（特に日）勤務に合わせて預けられる所があると、より働きやすい。 

 幼稚園と保育園の目的の差を不安に思う。 

 保育サービスの充実と費用軽減を希望。 

 一歳児クラスのスタッフ増員を希望。 

 保育園・幼稚園の受け入れの充実。 

 認定こども園に入れたくても就労していないと入れない。主婦が働ける環境を作って欲しい。 

 市内の保育園不足、サポート不足対策が遅れている。未来の人材と育てる若い世代にも投資して欲し

い。 

 保育料などの費用面での援助を向上させて欲しい。 

 駅前の保育施設開設など対策をする余地はあると考える。地域で子育てとよく言われるが子育てに関

わる機関同士の連携なくしては不可能と思う。 

 保育園の負担軽減希望。 

 仕事復帰の時、保育園に入れるか不安。 

 両親と同居のため、入園採点にマイナス点が付いた。無認可に入れてまで仕事復帰しなければいけな

い状況をどうにかして欲しい。 

 未就学児と小学生を一緒に預けられる施設があればいいと思う。 

 母親が安心して仕事復帰出来るよう保育園が増えたらいいと思う。 

 保育園の中に病児保育の施設を作って欲しい。 

 幼稚園に入れたいが夏休み等見てくれない、保育園は待ち状態、フルタイム勤務しなければ保育料が

捻出出来ない、全く解決出来ない問題です。 

 土曜日の保育園の時間が短く困っている。 

就学児童調査 

 幼稚園の頃、就労しようと保育園入所するのに、就労証明が必要で断念。働きたいから入所希望なの

に専業主婦にとっては厳しい制度に感じた。長期休暇時の一時的な学童体制があればと切に願う。 

 子どもを保育園、学童に入れるために、祖父母に協力して頂き仕事と子育てをこなしてきました。学

童は保護者で協力しあい先生も子どもを一番に考え充実していましたが、年々気薄になってきている

ようで寂しく思う。子どもにとってはショートステイ・病児・病後保育期間も必要だと思う。 

 保育園や学童で時間延長や、又他にそのような場所を作ったり対応してほしい。子ども教室などあれ

ば良い。東京では年 1,200 円で放課後教室があり医療費も中卒まで無料。財政難はわかるが、ギャッ

プを感じた。 
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②子ども医療費、小児科、小児健診 

就学前児童調査 

 子どもの発達で悩んでいるので定期健診以外で専門家に相談出来る機会が欲しいと感じる。 

 医療費の無料化希望。 

 小児科が少ない。医療機関の充実希望。 

 市内に昼夜間小児救急があれば安心する。休日は子どもとの時間を大切にと思いながら過ごしていま

す。 

 子どもの医療費を安くして欲しい。 

 緊急時・夜間の病院情報が少ない。 

 市の病後保育体制を早く整えて欲しい。白井・印西と小児救急医療体制を小規模に整えて欲しい。 

 乳幼児医療費助成の所得制限を撤廃し、中３まで助成を伸ばして欲しい。 

 検診の際、不安にさせずに悩んでるお母さんが安心出来るサポートをして欲しい。 

就学児童調査 

 救急の際、遠く（佐倉）まで行かなくてはならない。小さい子どもを持つ家庭では一番の不安では。 

 日祝に診察する病院がない。東邦鎌ヶ谷病院は車が無いと不便。 

 医療費は中学生まで無料を要望。インフルエンザ予防接種は中学生まで接種無料を要望。 

 子どもが小さいうちは医療費を無料にしてほしい。義務教育の間は負担額を少なくしてほしい。 

 医療費助成を通院でも中学卒業まで伸ばして欲しい。 

 医療費の控除や幼稚園への補助金が所得制限されるのはおかしい。子どもは同じに病気をし、幼稚園

も全額支払いで補助金がでませんでした。所得が多いのは、その分子どもとの時間を削って仕事をし

ているのに、所得が少ない人が気軽に病院に連れて行けて、所得が多いからと補助なしで病院は控え

るのは不公平です。 

 耳鼻科や眼科が少ないと思います。眼科はコンタクトを作る際の医院はありますが、目の病気専門は

少ないと思います。 

 

③児童手当 

就学前児童調査 

 多子家庭への金銭的な補助を充実させて欲しい。桜台だけ切り離されてるように感じるので駐輪場

（駅前）の補助金など出して欲しい。桜台だけ印西市になって欲しい。 

 実家でシングルマザー、生活費は別々なので母子手当が出てもいいんじゃないかと思う。母子手当に

関してもう少し考えて欲しかった。 

 子ども４人の母子家庭、児童扶養手当ては２人目以降は雀の涙。１人目に対して多すぎる。 

就学児童調査 

 東京は医療費制限無し。地域格差は残念！医療費、児童手当等、所得制限は止めてほしい。 

 児童手当も３歳～お金がかかるのに、３歳までしか￥15,000 なのは不満。働いていても日数減らされ

入れて貰えないのが現状。年金すら払えないで、児童手当も生活費となり苦しい現状です。 

 児童手当は大変助かっている。 

 低所得なのに、扶養手当は減額、児童手当も少なく、税金・消費税は上がる。 
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④幼稚園 

就学前児童調査 

 白井市は子育てしやすいと思う。全園児対象に授業料助成をして欲しい。 

 ３人目を妊娠中、経済面が不安。市立の幼稚園があればいいと思う。 

 桜台には保育園しか無く幼稚園が無い。白井市、印西市共に幼稚園は定員一杯で入園し辛い。支援金

の支給基準を下げて欲しい。 

 白井に市立幼稚園が無いのでその分助成して欲しい。市立幼稚園を作って欲しい。 

 市立幼稚園、家庭の収入に対する助成金上限が低い。高所得の家庭にも助成出来るよう改善を望む。 

 私立幼稚園に掛かる助成金を増やして欲しい。 

 徒歩範囲内に幼稚園が無い。 

 市に市立幼稚園が無いので費用がもう少し軽減されると嬉しい。 

 私立幼稚園、２人入園するとかなりの出費になる。公立は何故ないのかと思う。 

 幼稚園によって延長保育、日にち、時間とまちまちなので全ての幼稚園で充実して欲しい。 

 私立幼稚園はお金が掛かるので助成金を増やして欲しい。 

就学児童調査 

 市境に住んでいるため幼稚園が遠い。 

 

⑤小学校 

就学前児童調査 

 子どもが通らない通学路での旗持ちは仕事や幼い子を抱えていると負担を感じる。交通量も多く歩道

も狭いのでスクールゾーンなりにすべきと思う。印西警察はどうお考えでしょうか？ 

 スクールゾーンで通学する児童の交通安全意識が無い。地域でも定期的に指導・集会なり行って欲し

い。 

 小学校の登下校を集団登校にして欲しい。 

 小学校に冷暖房を完備して欲しい。 

 小学校の人数は学力に差が出ないよう平均にして欲しい。 

 通学路が住宅街であるが人通りが少なく心配。 

 小学校では極端に人数の多い・少ない地区が無いようにして欲しい。 

 学区が住宅購入時と変わり非常に残念、学区に対する配慮があっても良かったのではないかと思う。 

就学児童調査 

 小中学校の先生の教育方法に差が大きく不満。学校側へ伝えやすく又、学校側も答え安い環境作り

を！ 

 子どもとの会話。公立の教育が不十分にみえる。 

 外で遊べるアスレチック等の遊具を校庭に作ったり、身体を動かす事を目的とした子ども教室など

（子どものみの参加）作って欲しい。 

 担任の言動が配慮に欠けている。公立教師の質向上を希望。 

 学校区ごとの格差を無くすため市で運営して欲しい。 

 中学校の教職員のレベルが低すぎる。もっと外部での研修や情報収集などを積極的に行なって質向上

を図って欲しい。 

 小中学通学路あまりに危険箇所が多い。（自転車、標識、信号、横断歩道）見直しが必要。下校時に

市の職員が視るべき。 
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⑥遊び場 

就学前児童調査 

 大きな公園を作って欲しい。歩道の整備希望。 

 白井第二小学区には公園が無く子どもが遊べる道具が何も無い。古い集落にももっと目を向けて生活

環境を見直して欲しい。 

 放課後、外遊びする場所が無いため、ボール遊びの出来るような高い柵の有る広場を作って欲しい。 

 公園の整備。 

 子どもを遊ばせながら食事出来る場所をもっと作って欲しい。 

 雨天時に体を動かせる室内遊具の有る施設があればいい。 

 白井市役所の隣に大きな総合公園が出来ることを楽しみにしている。 

 ボール遊びが出来る様に公園に柵をつけてはどうか。 

 公園が遠いので遊ばせる場所が限られている。 

 西白井地区の公園でボール遊びが出来ない。ボール遊びや小学生が遊べる公園、運動場があればいい

と思う。 

就学児童調査 

 ボール遊びを道路・空き地でしているため危ない。小学校を解放したりネットの付いた公園があると

良い。 

 雨天に遊べる施設が欲しい。 

 白井市は公園が多く子ども達ものびのび過ごしていると思います。子育てしやすいと思っています。 

 各種サービスの充実が必要と思います。犯罪が多いため子どもに過敏になりがちですが、のびのびと

育てたい。世田谷のようなプレイパークや安心して歩ける街づくりの仕組みなどが必要だと思う。 

 高学年の子どもがサッカー野球出来る公園がない（予約なしでいつでも遊べる）。近隣市では校庭自

由開放しているのに白井市では保護者がつかなくてはならない。将来の子どもの自立や心の成長、体

力向上のために考えて下さい。 

 安全で広く使える公園近くに。 

 子ども達が外で遊べる場所や児童館など雨の日などに行って利用できる施設をもっと増やしてほし

い。 

 

⑦一時預かり 

就学前児童調査 

 子どもが体調不良の時に簡単に預けられる所が有れば心強い。 

 一時保育の利用料が高い。値下げを希望。 

 子どもの長期休暇中の預け先が分からず相談場所も分からない。 

 親族・頼れる人が居ない場合、すぐに利用できる子育て支援が少しでも増えれば良いと思う。 

 体調不良が多く緊急で子どもを見てくれる人がなく不安。 

 親が病気の時預け先がなく困った。 

 清水保育園の一時保育を事前申し込みしたのに断られた、何人まで預かれるのか不明。 

 短時間見てくれるサービスがあると助かる。 

就学児童調査 

 教育センターで色々サポートして頂いています。仕事のため子どもを安心して一時的に預かってくれ

る場所があると助かる 
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⑧子育て支援センター 

就学前児童調査 

 土日こそ子育て支援センターの解放等サービスの拡充を希望する。 

 スマイル・ドリームポケットなど駐車スペースがあればもっと利用したい。 

 土日で参加出来るサークルがあれば教えて欲しい。 

 西白井複合センターの子育て関連セミナーなどチラシで連絡して欲しい。センターの活動を増やして

欲しい。 

 子育て支援センターについて、地域に偏りを感じる。施設の利用について疑問を感じる事が多々有る。 

 行き詰った時はどこかしらの支援センターへ行ける安心感が有る。１、２歳児対象のイベントがあっ

て欲しい。 

 

⑨児童館 

就学前児童調査 

 児童館でも楽しく遊べる工夫をして欲しい。おもちゃなど古くて壊れていて利用する機会が減った。 

 児童館に保育のプロのような方が一人いたら嬉しい。 

 白井市役所、もしくは図書館に児童館があり子どもを見てくれる人（有料）がいて欲しい。（親だけ

病院に行く時など） 

 施設は整っており子育てには悪くないと思うがどれも満足するには足りない。児童館に係りの方を常

駐させて欲しい。 

 児童館の職員の親身な対応に感謝しています。職員の環境が良くてこそと思うので今後も継続して頂

けるようお願いします。 

就学児童調査 

 児童館のイベントに参加したくても駐車場がなく断念することがある。駐車場を増やしてほしい。 

 児童館利用や習い事をさせたいが、遠方のため遅くなる。家に戻らずそのまま児童館で遊べないか？

何か手段を！ 

 児童館を充実させてほしい（楽しくない）雨天も子どもが集まれる場であればと思う。 

 西白井複合センター遊ばせて頂いていますが部屋の狭さや道具類の古さが気になります。 

 

⑩学童保育所 

就学前児童調査 

 夏・冬休み期間の学童保育の時間拡充と預かり学年を６年生まで希望。 

 土曜日の学童保育時間が短いので辛い。 

 学童の評判が悪い、子どもが行きたいと思えるような保育を希望する。地域によって学童の質の違い

が有るようなので同じレベルでやって欲しい。 

 学童保育事業について、保護者の負担を軽減し安心して過ごせる仕組みづくりと学童保育事業の安定

運営を強く希望します。 

就学児童調査 

 学童保育は父母会運営なので負担が重く利用をやめてしまう保護者がいた。市の委託金が少なすぎ

る。専任指導員を配置出来る委託料額にしてほしい。 

 片働きの場合は保育所も学童も利用できません。不公平感を感じる。入れず親が帰るまで外で遊ばせ

ているのが心配。 

 学童保育料が高すぎる。 

 就労時間により学童を利用出来ずパートママが一番不安で多く存在していると思う。時間延長などで

働く親をサポートして頂きたく強くお願いしたい。 

 学童の建物の耐震性は大丈夫か？建て替えの時期では？父母会が運営する事に負担と感じる。市で運

営してもらいたい。  
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⑪放課後子ども教室 

就学児童調査 

 放課後子ども教室に参加してみたい。 

 校庭を開放して頂きたいです。ボール遊び等をさせたいので指導員がいると安心できます。 

 今回、アンケートで第二小で子ども教室を知り良い活動だと思いました。もっと増やし第三小でも行

って欲しい。パートでも利用しやすい子どもを安心して活動できる環境があるとうれしい。 

 放課後や長期休みの時等に、民間企業の力を借りてでも、児童を預かってくれる場所がほしい。その

際、必要な時だけ利用できる所がほしい。 

 白井に住み６年目。子どもは６年生になり、だいぶしっかりしてきましたが、入学当初は私の急な用

事で子どもを預ける人（場所）がなく困ったことがありました。放課後教室も知りませんでしたし（場

所も遠かった）車の運転もできない私は本当に困りました。以前住んでいた横浜では、やはり同じよ

うな教室があり、気軽に利用できるため、白井も同様だったらと思いました。 

 

⑫ファミリー・サポート・センター 

就学前児童調査 

 白井市のファミリー・サポートの規約の内容が少し、厳しいと思います。他県から引越し、共働きを

している夫婦にとってその規約は利用しにくく思います。安全面も必要ですが、利用者のニーズをも

っと考えていただきたいと思います。 

 

⑬その他 

就学前児童調査 

 出生届を一つの窓口で短時間で済む様に希望。市役所と保健センターの役割分担が理解しかねる、繋

がっていないので天候不良の際に車いす等では不便。 

 サークル・イベント等に参加して子ども達に色々、体験させてあげるようにしている。休日の外出が

少なく上の子に我慢させているかなと思う。 

 子育てやサポートに関する情報を詳しく知りたいがどこに相談して良いにか分からない。 

 子育てサークルに問い合わせした時の対応が悪く聞きづらかった。気軽に参加出来ない。 

 子どもが安心して暮らせる安全な環境を望む。 

 もっと気軽に相談出来る市にして頂きたい。 

 公共の交通機関がもっと利用しやすいと出掛けやすい。 

 障がいを持つ子どもの母親が子育てしやすい環境を作って欲しい。幼稚園・保育園に受け入れして貰

えない子ども達の行先を増やして欲しい。 

 自然に触れ、体験出来る事を大切にしながら子育てしていと思う。わらべ唄の会に参加、唄の素晴ら

しさを知りました。 

 ベビーカーで買い物出来る広いスペースの有るスーパーが有ると嬉しい。衛生面では気を付けてい

る。 

就学児童調査 

 人が集まる公園でも不審者を見かけるので、どうしたら良いのか分からない時もある 

 以前に比べると母子に優しい施設が増えてきたように感じる。父子で一緒に使えるオムツ替えシート

などをもう少し増やしてもいいかも知れない。 

 所得格差に関係なく意欲のある子どもは学ぶ環境があれば良い 

 近所での頑固おやじが少ない。 

 近所の子ども達に声をかけられるような地域の交流が必要。子どもは授かりものであり宝物です。ど

の子も分け隔てなく社会や地域、大人が一丸となって育てるべきだと思っています。そうやって育っ

た子どもたちが大人になって世のため人のためになるように社会に羽ばたいてもらいたいと思いま

す。そのためにも大人の意識をもっと向上させる必要があると思います。 

 



 

113 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅴ 使用した調査票 
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１．就学前児童調査票 
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２．就学児童調査票 
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